

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. szeptember 30. 6 óra -- perc

### AZ AUTOALKATRÉSZGYÁR MŰVEZETEI VERSENYSZERZŐDÉST KÖTÖTTÉK A NEGYEDIK NEGYEDÉV SIKEREÉRT

i Hl/KV/Tr KJ P

Az Autoalkatrészgyár műhelyeiben még folyik a munka a harmadik negyedév utolsó munkadarabjain, de az októberi feladatokat már minden dolgozó ismeri. A tervismertető értékezeltek új feladatok megoldására mozgósítják a fizikai és műszaki dolgozókat.

A korábbi tervértékezeltek tanulságai nyomán megvalósították, hogy az üzemekben valóban a kollektíva vitassa meg az eddigi eredményeket és hibákat. Egy hónappal ezelőtt még külön "tanácskoztak" a műszakiak, s külön b. szélték meg műhelyük problémáit a fizikai dolgozók. A legutóbbi tervismertető értékezelten javítottak ezen a hibán, a fizikai és műszaki dolgozók együtt b. szélték meg a feladatokat.

Arról is gondoskodnak, hogy az értékezelteken hangzó bírálat és panasz orvoslást nyerjen. Minden panaszt jegyzőkönyvbe foglalnak, s a felelős műszakiaknak írásban megküldik. Az a vezető, akit megbíráltak a következő tervértékezelten köteles beszámolni a dolgozóknak, hogyan intézkedett a felmerült kívánságok ügyében.

A tervismertető értékezelteken az üzempérszek munkájának előző havi eredményét is megbeszölik. Ez alkalom arra, hogy népszerűsítsék a jó munkát. Együttal azt is bemutatják, hogy egyforma munkát végző csoportok teljesítményével párhuzamosan hogyan növekszik a kereset. Az elmaradók jövödelmében beálló visszaesést termelésük csökkenésén keresztül, személyekre bontva szintén megindokolják a műhelyek kollektívája előtt.

A versenynek új lendületet ad a művezetők egymással kötött versenyszerződése. A művezetők a forgácsoló II üzempérszek művezetőjének javaslatára a gépi állásidő csökkentésére tettek vállalást. /MTI/

### HANGVERSENYBÉRIET AZ IFJUSÁG SZÁMÁRA

i Tom/HM/Tr Ml Mr

Az Országos Filharmonia az ifjuság zenei nevelésére hangversenyeket rendez. Az általános iskolák felsőosztályos tanulói számára a zene-történeti oktatás megkönnyítésére nyolc hangversenyből álló bérletet ad ki. A hangversenyek szereplői: a Magyar Állami Hangversenyzenekar, a Budapesti Kórus, és a Fővárosi Énekkar.

Az Ifjúsági hangversenyeket októbertől májusig minden hónap egyik szombatján délután 4 órakor a Zeneakadémia nagyszalonnában tartják meg. A műsor zene-történeti sorrendben ismerteti a nyolcadikos ének-könyvben szereplő zeneszerzők életét és műveit Bachtól napjainkig.

A bérletfüzet ára 24 forint. Kapható az iskolai énektanároknál

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. szeptember 30.

6 óra 05 perc

ÚJ SZIKRA KÖNYVEK

k AKV Mi/Tr Mr

A napokban jelent meg a Szikra kiadásában "Az amerikai-angol imperialisták a szovjet nép ellenségei" című cikkgyűjtemény. A Grabcsenko összeállításában megjelent könyv nálunk eddig még nem ismert részletességgel feltárja az 1919/21-es intervenció minden borzalmát, aljasságát - főként annak végső célját: a kapitalista rend visszaállítását Oroszországban és az ország gazdasági és politikai életének teljes alárendelését az amerikai-angol imperializmusnak. De bemutatja azt is, hogy a forradalmi harcokban megőződött Bolsevik Párt vezette szovjet embereket nem lehet megtörni. Eleve kudarcra van ítélve minden próbálkozás, amely a szovjet népet a forradalomban elért vívmányaitól akarja megfosztani.

Ugyancsak most jelent meg a Szikra kiadásában Kuropatkin: "A mezőgazdasági munka kérdései a Szovjetunióban" című könyve. A szerző könyvében sokoldalúan elemzi a mezőgazdasági munka problémáit a Szovjetunióban. A mű első fejezetében történelmileg vizsgálja a mezőgazdasági munka jellegének alakulását. A második fejezet a szovjet mezőgazdaság kollektivizálásának folyamatát mutatja be. Elemzi, hogy miképpen alakult át az egyénileg végzett mezőgazdasági munka kollektív, szocialista munkává. A könyv egy fejezete a mezőgazdasági munka anyagi-technikai bázisával és a szovjet agrobiológia jelentőségével foglalkozik. Nagy érdeklődésre tarthat számot a kolhozokban végzett mezőgazdasági munka szocialista szervezéséről szóló rész is.

/MTI/

A VII. KERÜLETI TANÁCS 1953. ÉVI EGÉRSZEGÜGYI BERUHAZÁSÁIBOL

i Km/KV/Tr Mi Mr

A VII. kerületi tanács a kormányprogram szellemében a kerület lakói egészségvédelmének minél nagyobb biztosítását kívánja megvalósítani. Ezért még ebben az évben négy körzeti orvosi rendelőt létesítenek: a Madách Imre-ter 1 szám alatt 50.000 forintos beruházással, a Wesselényi-u 11, Klauzál-u 23 és a Péterfy Sándor u 47. sz. alatt pedig külön-külön mintegy 160.000 forintos költséggel építenek orvosi rendelőt.

A Madách Imre-teri volt rendelőintézet, amely most felvételi munkakapacitást vizsgáló intézet lett, 43.000 forint értékben műszereket, laboratóriumi és fogászati felszereléseket kapott.

A Péterfy Sándor-utcai urológiai, tbc-gondozóintézet egy 5000 forint értékű kvarclámpát kapott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. szeptember 30. 6 óra 10 perc

A VASAS SZAKSZERVEZET ÜZEMEI VÁSÁROLTAK A LEGTÖBB OPERABÉRLETET

i Tom/TI/Tr Mi Mr

Lezárult a bérletezés az Állami Operaház és az Erkel Színház előadásaira. A dolgozók körében óriási, a tavalyinál is jóval nagyobb volt az érdeklődés. A kiadott bérleteket szinte napok alatt elkapkodták. Összesen 70.855 bérlet kelt el, ami mintegy 600 ezer eladott jegynek felel meg. Ebből az Operaház mintegy 20 ezer tiszelőadásos, az Erkel Színház pedig több mint 40 ezer 8 előadásos bérletet vásárolták meg a dolgozók. A legtöbb bérlet a vasas szakszervezet üzemeiben fogyott: 12.521-et adtak el. Idén 7,1 százalékkal több fizikai dolgozó vásárolt operabérletet, mint tavaly.

Az új évadra színházi előadásokkal kombinált operabérleteket is kibocsátottak. 8-8 ezer bérletet adtak el a Madách- és a Néphadsereg Színház előadásaival kombinált operákra. A bérleteken kívül mintegy félmillió jegyet tartottak fenn az Operaház és az Erkel Színház előadásaira, azok számára, akik munkabosztásuk miatt nem vásárolhattak bérletet. Ezeket a jegyeket részben a pénztáraknál, részben pedig a közönségszervezők útján adják el. /MTI/

HARMINC KÖSZÖBRÁSZ DOLGOZIK AZ ÉPÜLŐ CSEPELI MUNKÁSSZÁLLO KÉPZŐMŰVÉSZETI DISZITÉSÉN

i Fm/Fm/Tr -cz Mi Mr

A Csepelen épülő, 750 személy befogadására alkalmas, korszerű munkásszálló képzőművészeti diszítésére is nagy gondot fordítanak, hogy az intézmény külsőjében is méltó legyen rendeltetéséhez. A Százados-uti művésztelepen a Képzőművészeti Alap Kőszobrász-műtermének harminc tagja dolgozik az épületet diszítő, domborműveken és egyéb ornamentikán.

A két főbejárat fölött két huszonegy-alakos szalagdombormű huzodik; Halnagyi István, Labrecz Ferenc, Tóth Gyula és Trápli István tervezőművészek munkája. Az alakok hármásával csoportosítva egy-egy mozzanatot ábrázolnak a munkásság megváltozott, boldog életéből munka, tanulás, sport és szórakozás közben. Ugyancsak a homlokzati részen békogalambot ábrázoló emblémákat helyeznek el Szentosy-Hiesz Géza szobrászművész terve alapján. Összesen nyolc embléma készül, alájuk fűzést ábrázoló kódisztémény, föléjük pedig egy-egy körrel körül.

A kőszobrászok vállalták, hogy az előreláthatólag október végén átadásra kerülő munkásszálló képzőművészeti diszítését október 20-ára befejezik, körülbelül egy hónappal megrövidítve az eredeti határidőt. Ezt a vállalásukat folyamatosan, kiváló minőségben teljesítik is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. szeptember 30.

6 óra 15 perc

A HELYIIPARI VÁLLALATOK MEGYENNYISÉGŰ KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKET GYÁRTÁSAK  
A NEGYEDIK NEGYEDÉVBEN

i gyr/HM/He Li M

15 ezer paplan terven felül

A Budapesti Paplangyár a negyedik negyedévben 15.000 paplant készít terven felül. Jelentősen javítják a minőséget is. Eddig többen panasztartak, hogy nem elég tiszták a vatta, amivel a paplanokat töltik. Most jobb együttműködést alakítottak ki a paplangyár és a vattagyár között. A vattagyár új eljárással tisztítja a vattát, és így a paplangyár is jobb minőségű paplanokat gyárthat. A negyedik negyedévben többféle színben és különböző nagyságban készítenek gyermekpaplanokat is.

x x x

A negyedik negyedévben több közszükségleti cikkből - mint zsebkendő, sál, nadrág- és zoknitartó, - tíz százalékkal többet gyártanak a helyiipari üzemek, mint korábban tervezték.

x x x

2.000 husdaráló

Megkezdték a bakelit husdarálok gyártását. A tetszetős külsejű, szemes husdarálóból 2.000 darab készül el decemberig. A Szegedi Fémipari Vállalat háztartási mérlegek gyártását kezdte meg.

x x x

Mezőkövesden a helyi vasipari vállalat a negyedik negyedévben 25 tonna öszsúlyban készít ésot dolgozó parasztságunk részére.

x x x

2.500 gyermekkocsi

A Miskolci Vas- és Fémipari Vállalat a negyedik negyedévben 2.500 gyermekkocsit készít terven felül. 1954-ben két új típusú gyermekkocsit állítanak elő. Javítják a minőséget is. Több szakembert állítottak be a gyermekkocsik gyártására. A vásárlók igénye szerint nély- és sportkocsikat is készítenek.

x x x

A Minőségi Mechanikai Játégyártó Vállalat még ebben az évben 500 darab kisvasutat készít.

x x x

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. szeptember 30.

6 óra 20 perc

/A helyiipari vállalatok...folyt./ i gyr/HM/He Li M

20 ezer esernyő

A Budapesti Esernyőgyár megalakulása óta sok nehézséggel küzdött és nem tudta feladatát teljesíteni. A kormányprogram óta újítással megszüntették a gyártás egyik akadályát: kellő mennyiségű, jóminőségű esernyővázat tudnak biztosítani, s így a negyedik negyedévben 20.000 esernyőt készítenek. Teljesen új fazonú férfi- és női esernyőket gyártanak.

x x x

8.000 kályha

tó

A Fővárosi Kályhagyár és Javító Vállalat újfajta kályhák gyártását kezdte meg. A lamposompéből készült, szénfűtésre alkalmas kályhákból ebben az évben 8.000 darabot készítenek. /MTI/

---

ÚJFAJTA Bányagépeket Gyártanak a Jövő Negyedévében

i Iv/SZE/He KJ M

A minisztériumnak a tüzelőellátás megjavításával kapcsolatos intézkedései fontos feladat elé állították bányagépgyártásunkat is. Üzemünk dolgozói az elkövetkező évnegyedben újfajta gépekkel segítik bányászainkat a több és jobb szén kitermeléséért vívott harcban.

Ennek során a Duolos Bányagépgyárban újfajta furóberendezés sorozatgyártását kezdik meg. Ez különösen azért fontos, mert bányáinkban a szénrétegeket még ma is legnagyobb részben kézi furóval közelítik meg. Ugyanigy történik a robbantólyukak előkészítése is, amely hosszú időt igényel. Az újfajta berendezésnek nemcsak az az előnye, hogy gépi erővel dolgozik, hanem az is, hogy egyszerre két lyukat fur, s így előbb tudnak eg-egy szénrészlet feltárni.

Teljesen új típusú gép az ugynevezett farablóvitla is. Ez olyan munkahelyet, ahol már kitermeltek a szén, bomlasztják, mert nyitott bányarész a bányüzemben nem lehet. Előbb azonban kiszedik a bányatérséget biztosító támfákat. Eddig ez legtöbbször kézi erővel történt, amely fáradságos munkát igényelt és nem volt biztonságos. Az új típusú vitla segítségével könnyűszerrel visszanyerhetik a támfákat és azokat csoláshoz újra felhasználhatják. A Zagyvápálfalvai Bányagépgyár rövidesen megkezdte a sorozatgyártást.

Több bányüzemnél a szállítóvágatból kézi erővel fáradságos munkával továbbítják a bányafákat a fejtésekbe. Ennek kiküszöbölése

érdekében a Duolos Bányagépgyár néhány nap múlva hozzáfog egy újfajta léncos csuzda /kaporoszlag/ gyártásához. Hossza 70 méter, percenként 0.52 méteres sebességgel halad. Amikor a csuzda befelé megy, bányafát szállít, ellenkező irányban haladva pedig szénhez. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. szeptember 30.

6 óra 25 perc

AZ UTÓBBI HETEKBEEN MEGGYORSULT A KÜLSŐ KERÜLETEKBEN A CSATORNA-HÁLÓZAT FEJLESZTÉSE, A VIZELLÁTÁS JAVÍTÁSA, TOVÁBB JAVULT AZ UTCÁK VILÁGÍTÁSA

i gyr/HM/PE Li P

A Horthy-korszakban csak Budapest belső kerületeiben gondoskodtak közmű-ellátásról. A külső kerületekben nem volt megfelelő csatornahálózat. A nagytökés "városatyák" mit sem törődtek azzal, hogy a szennyviz megfertőzte a külvárosok levegőjét, a lakásokban nem volt vízvezeték, a kutakból sokszor nagy távolságról kellett hordani a vizet, az éjszaka sötétségében pedig hiányzott az utcai világítás. Nem volt fontos, hogy kánikulában egyes városrészeknek nem jutott viz, gázra pedig gondolni sem mert akkor a szegény ember.

A kommunális szolgáltatások a felszabadulás óta állandóan bővülnek. Szinte mindennap újabb utcák és házak lakói tapasztalják a közszolgáltatás fejlődését. Különösen meggyorsult a fejlődés uteme a kormányprogram óta.

Az utolsó hetekben elkészült a csatornázás a IV. kerületben a Tomori-utcában és a X. kerületben a Kada-utcában. Eddig nem lehetett elvezetni a két utcából a szennyvizet, hanem gödrökben poshadt. Ugyanez volt a helyzet Kispesten a Vörösmarty és Lehel-utcákban. Most ott csatornáznak s a munka hamarosan szintén befejeződik.

Megjavult Kelenföld vizellátása is. A Vizművek Kelenföldön új gépházat építettek. Ezt már üzembe helyezték, s így jobb a nyomás, megszűntek a vízszolgáltatási zavarok. Nem fordulhat elő már, hogy a nagy melegben ne tudják ezen a részen kellő vízemységgel ellátni a lakosságot.

Szigetszentmiklóson üzembehelyeztek egy új kutat.

A vízszolgáltatás javítására új csöveket kötöttek be a II. kerületben a Zöldmáli lejtőn, a III. kerületben Arpadligeten, a XV. kerületi Vasvári Pál és Köztemető-utcákban, a XVI. kerületi Petőfi telepen, a Bácskai-utcában, a XVII. kerületi Baross-utcában, a XVIII. kerületi Sallai Imre-utcában, a XIX. kerületi Bathory-utcában. Ezekben az utcákban eddig nagyrészt ásott kutak voltak. Most a kőzútak létesítésével lehetővé válik, hogy minden lakásba, házba, bekössék a vízvezetékét. A felsorolt utcákban sok a kertes ház. A kerteket eddig nehéz volt locsolni. A vízhálózat bővítésével megindulhat a háztáji kertészet is.

Javitják a világítást is. Az utolsó két hónapban, különösen a külső kerületekben, 47 utcában 141 új utcai lámpa gyulladt ki. Főleg Rákosszentmihály, Pesterzsébet, Csepel utcai lettek világosabbak. A II., IV., XV., XVI., XXI. kerületek utcáiban is egész sor új utcai lámpát szereltek fel. /MTI/ - - -

B 7. kiadás 1953. szeptember 30. 6 óra 30 perc

**A KORMÁNYPROGRAMM NYOMÁN 15 MILLIÓ FORINTTAL TÖBB MUNKAVÉDELMI, SZOCIÁLIS ÉS KULTURÁLIS BERUHÁZÁST BIZTOSÍTANAK AZ ÉPÍTŐANYAGIPAR DOLGOZOINAK**

i GO/Bné/PE Li P

Az építőanyagipar - a kőbányák, a téglák és cementgyárak dolgozóiról is egyre nagyobb mértékben gondoskodik a nép állama. A kormányprogram megjelenése után jelentősen emelték az építőanyagipari üzemek szociális, kulturális és munkavédelmi keretét. Új lakóházak, technikumok, kulturházak, ebédlők, fürdők, bölcsődék és napköziotthonok épülnek, új munkavédelmi berendezéseket kapnak a gyárak és kőbányák dolgozói.

Az ezévi lakásépítkezésre adott összegből 24,212.000 forintot már felhasználtak: idén 260 új lakásba költöztek be már az építőanyagipari dolgozók. A többi között 48 új lakást kaptak az ujlaki téglagyárak, harmincet a Dorogi Mészmű, 28-at a Bélapátfalvai Cementgyár, 26-ot a Hejőcsabai Cementgyár, 24-et a Bécsi-uti Téglagyár dolgozói. A még fennmaradó - több mint 27 millió forintból - további 494 lakás építését fejezik be ebben az évben. A többi között 124 lakást kapnak a Hejőcsabai Cementgyár dolgozói, 32-öt a Mályi Téglagyár, 24-et a Putnoki Téglagyár, 20-at az épülő Duna Cementmű, 14-et a Csillaghegyi Téglagyár munkásai, mérnökei.

Az új lakások szüzai mellett épülnek a munkásszállók is. A Bánhidai Könnyűbetonggyár munkavállalói részére nemrégiben építettek 613.000 forint beruházással munkásszállót. Most kaptak munkásszállót a Bélapátfalvai Cementgyár, az Uzsabányai Kőbánya Vállalat, és a Soproni Téglagyár dolgozói is. Befejezéshez közeledik a munkásszálló építése a Tatabányai Cementgyár, a Budapesti Cementáruipari Vállalat és a Duna Cementmű dolgozói részére is.

A kormányprogram óta szociális célokra biztosított összegekből új, 80 férőhelyes bölcsőde építését kezdi meg a kőbányai téglagyárak gyermekei részére, 44 férőhelyes bölcsőde épül a Hejőcsabai Cementgyár, 35 férőhelyes bölcsőde pedig a Kébatlani Cementgyár dolgozói gyermekeinek, míg 30.000 forint értékű felszereléssel korszerűsítik az Épületálmeggyár bölcsődéjét. Nemrégiben adták át a Tatabányai Cementgyár dolgozóinak az ezer személyes fürdőt s máris újabb 300 személyt befogadó fürdő épül. De épülnek a fürdők és zuhanyozók az ország számos építőanyagipari üzemében is. Új kulturotthon és sportpálya épül - több mint egymillió forintos beruházással - a Békéscsabi Téglagyár dolgozói részére.

A kormányprogram megjelenése óta a korábbi tervekhez képest 15 millió forinttal többet biztosítanak az építőanyagipari dolgozók munkavédelmi, szociális és kulturális igényeinek kielégítésére. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 szeptember 30

11 óra 15 perc

NAGY BELKÉSDÉLLESEL FOGLADTUK A MAGYAR DOLGOZÓK ÉRTELMEZÉSI FELHÍVÁSÁT - ORSZÁGSZÉRE RÖPPTÜLÉSEKET RENDEZTEK

t gyr/TI/Hné Li H

Szorda reggelre az ország minden részébe eljutott a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa felhívásának híre. A dolgozók üzemekben, falvakban már korán reggel munkakezdés előtt röpgyűléseken tárgyalták meg a felhívás jelentőségét.

A háromszoros Malom

Gizella Malom

szeptember 22-én befejezte harmadik negyedévi tervét és 80.000 kiló lisztet őrlött tervén felül.

A statisztikai adat mellett sok minden húzódik. Nemcsak az, hogy az új porlészivők, az új transzportörök, az új roncsolásmentesítő, az új lift, az új gabonafelszedő gép könnyítette, gyorsította a munkát, de a dolgozók versenye is, hogy minél több jobb minőségű lisztet adjanak a fogyasztóknak.

Szeptember 30-án reggel Jessek Ferenc bácsi összehajtogatta az ujságot. A szemüveget egy kicsit az orra hegyére toltta és úgy figyelt Karai Gáborra, aki a röpgyűlésen ismertette a IV. Népköztársasági jegyzést.

Jessek Ferenc bácsi 71 éves, 23 éve dolgozik a Gizella Malomban. Karai Gábor szavait halk dünyögéssel kísérte. Csak sorolta magában, hogy mióta megnyílt az új Petőfi-híd, a Gizella Malom dolgozói, akiknek nagy része Budán lakik, mennyivel gyorsabban mennek a munkahelyükre. Ő maga Soroksáron lakik, de egy óra és helyett, most 25 perc alatt ér a malomba, most tovább javult a közlekedés is.

140 százalék a teljesítménye Jessek Ferencnek. A karbantartó részleg dolgozója; ő is hozzájárult, hogy a malom két nappal előbb kezdett dolgozni, mert a nagy karbantartást előbb fejezték be.

Jessek bácsi elmondja a röpgyűlés után, hogy már épül a új ebédlőjük, kulturtermet, új öltözőt, fürdőt kapnak.

Egyik dolgozótársához jegyzés közben többen oda-  
szólnak:

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953 szeptember 30 11 óra 25 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...I.folyt/ t gyz/PI/Hn: L: M

- Na Miska, ebből lesz az új hengerek, a három új sikszita, a két daratészíté gép, az új felvonók, melyeket nemsokára megkapunk.

t In/F H: H Öt éves tervünk gyönyörű ajándékokkal ékesítette Zuglót. Itt emelkedik a Műstadion és a Lokomotív sportpályán épül és közvetlen befejezés előtt áll a tökéletes sportuszoda, amelybe a Széchenyi fürdő vizét vezetik be. Épülnek már a hatalmas, új lakóházak. A Rina-utca-Thököly-ut és Szitakötő-utca között 500, a Nagy Lajos király-utja és Magyarócai-ut mentén 420, a Thököly-ut környékén 360, a Keresesi-ut mentén pedig 1600 lakás épül.

Vidám hangok töltötték be szerdán reggel a zuglói tanácsházat. Zongott az épület az énektől. Emeltről-emelre járt a rignus-brigád és köszöntötte a röpgyűlések résztvevőit. Az első emeleti tanácssteremben összegyűlt dolgozóikhoz tíz kis elsőosztályos tanuló állított be. Virágosokkral, rignusmondással köszönték, hogy a tanács rájuk is gondol, amikor az apparátus dolgozó békekölesönt jegyeznek, s ezzel az ő boldog, szép jövőjüket is építik. A tanács dolgozólegyénységénél álltak fel és mondták el egyszerű szavakban, miért jegyeznek békekölesönt. Rékai Lajosné elmondotta, hogyha azt akarjuk, hogy a kormány lehetővé tegye az újabb árleszállítást, támogassuk a kormány jó munkáival és békekölesönjegyzésükkel. "Valóban a hazá javára és a magunk hasznárára jegyzünk békekölesönt" - mondotta. Turi Mária azért jegyez, hogy még több és szebb bölcsőde épülhessen a dolgozó anyák részére. Bakos Andorné megfogadta, hogy még jobb munkával akarja szolgálni a terület iskolaügyeinek fejlődését. Iván Ferenc tisztiorvos a közegészségügyi intézmények fejlődéséért jegyzett, Bánhegyi Károlyné elmondta: szereti a hazáját, biztonságban és békében akarja felnevelni gyermekét.

A jegyzetelőpárok ezután megkezdték munkájukat. Vidáman, mosolygós arccal járták be a tanács épületét; vidáman, mosolygós arccal fogadták őket mindenütt.

/folyt.köv./ T

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 szeptember 30

11 óra 40 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...2.folyt/

t -oz/F/Hat Mi M

Békekölesönjegyzés a Képzőművészeti Főiskolán

Fizetés nélküli tanárok, nyomorgó, éhező diákok - ez is volt a Képzőművészeti Főiskola múltja. A tanárok ma megbecsült művészi népülnek, többen kaptak közülük Kossuth-díjakat. Alkotóerejüket a közelmúltban elkészült művészi munkák egész sora hirdeti. A főiskola mai növendékei csak hírből ismerik már a diákok nyomort és minden energiájukat, tehetségüket a tanulásra fordítják.

Mindazok a tények örömeztetőek voltak a röpgyűlés hangulatában, amit szerdán reggel tartottak a főiskola tanárai, dolgozói, a negyedik békekölesönjegyzés első napján. Fényes Géza főiskolai tanár beszéde után megkezdődött a felszólalások hosszú sora. Fiatalabbak és idősebbek egymásután szólaltak fel. Elmondották, hogy a nép államának adni a legjobb befektetés. Beszéltek egyre szönuő jelentőkről, a kormányprogram máris érezhető hatásáról és arról, hogy ez a békekölesönjegyzés közvetlenül életszínelonunk emelkedését segíti elő.

A lelkeshangulatu röpgyűlés után megindult a jegyzés, amelynek során Kisfaludi Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas művész a következőket mondotta:

- A múlt bebizonyította, hogy a békekölesönök, amelyek a magyar nép mindig olyan szívesen és örömmel jegyzett, meghozták a maguk eredményeit. Ha visszatérünk az elmult évekre, a hatalmas élitkezősekre, a nagyszerű művészi alkotásokra és sok minden másra, ami életünkben történt, világosan látjuk, hogy az itt-ott felmerült hibák mellett is, a párt és a kormány mindent megtett felemelkedésünkért. Ennek tudatában a magyar nép végtelen örömmel vessz ismét kezébe a tollat s a jövő építéséhez, a békés fejlődés utjához, odarakja a maga obulusait. Természetesen, mi művészek, ugyancsak mindent megteszünk, hogy a jegyzés teljes sikerrel végződjön.

/folyt.köv./ TL

y

u

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 szeptember 30

77óra 10 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...3.folyt/ t TP & TI Hn3 KJ M

Szerdán reggel az

RI Művekben

a szokottnál is vidámabb arccal indult munkahelyükre a dolgozók. "Államunk, a nép állama ismét hozzánk fordult, hogy kölcsönrel is járuljunk hozzá pártunk, néptünk célkitűzéseinek megvalósításához," beszéltek egymás között. Az RI Művek üzemében is röpgyűlésekre gyűltek egybe a dolgozók. Az RI Öntődegyár vasöntődjében Rubács Antal művezető beszélt:

- A háboru utáni romokból gyárunk is a párt, a nép államának segítségével emelkedett ki és ma már korszerű, gépesített öntődeben végezzük munkánkat. Üzemünkben és lakóhelyünkön mindenhol a nép államának szerető gondoskodását láthatjuk. Sokszáz személyes mosdót, kulturtermet kaptunk. Ha szétnézünk Csepelen, lépten-nyomon a dolgozókkal való gondoskodásnak lehetünk szemtanúi. Hatalmas SZTK rendelkezés, új gimnázium, új szülőotthon, tudógondozó, a csepeli gyorsvasut és ki tudná mindazt felsorolni, amivel az elmúlt években gazdagodtunk.

- Pápai András ifjúnunkás öntő vette át a szót. A fiatalokhoz beszélt.

- A nép államának köszönhetjük, szép és boldog jelenünket és azt a sok lehetőséget, amit a jövő számunkra tartogat. Mi fiatalok ígérjük, hogy a jegyzés mellett minőségi munkával is hozzájárulunk a boldogabb jövő építéséhez.

A röpgyűlés befejeződött. Az öntődegyár dolgozói megkezdték munkájukat. A léghalványok dühörgő hangja betöltötte a hatalmas csarnokot és az öntők újra harcba indultak, hogy többtermeléssel is segítsék a kormányprogram megvalósítását.

Németh István sztahanovista öntő brigádjával együtt szintén munkához látott.

- Ebben a hónapban 245 százalékos átlaggal dolgoztunk - mondotta. - Most lejegyeztük a IV. Népkölesönt, ami sokszázfőleköppen visszatérül nekünk. De a jegyzett összeg sem fog hiányozni. Beszszorúsítjuk a munkafolyamatokat, újításokat vezetünk be s máris megvan a befizetett pénz. No persze gondosan figyeljünk arra is, hogy a mennyiség ne menjen a minőség rovására.  
/folyt.köv./

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955 szeptember 30 12 óra 05 perc  
/Nagy lelkesedéssel fogadták...4.folyt/ t TP & TI HnÉ KJ M

Igy beszélnek az öntők. A jegyeztető párok vidám arcokkal találkoznak, gyorsan megy a munka és gyorsan megy a jegyzés. A műszakiak sem akarnak elmaradni a fizikai dolgozóktól. Szanyi Jenővel, az öntőgyár igazgatójával az élen, a műszakiak egymás után jegyeznek. Az RM Művek dolgozói a IV. Békékölesönjegy-zés terén is példát mutatnak az országnak.

SL/HnÉ KJ

A Ganz Vagongyár

Kovácsműhelyében a kedd éjszakai műszak dolgozóinak keze alatt még szikrázva formálták a gőzkalapácsok a hatalmas daruoszlopokat, a motorok sok-sok alkatrészét, amikor a vált-műszak tanácskozássra gyűlt össze a műhely ebédlőjében. Legutóbb a kormányprogram meg-jelenségének napján találkoztunk itt a Kovácsokkal. Akkor még sok volt a pangás, nehezen ment a munka - laza szervezés miatt. Azóta sok minden megváltozott. Most arról folyt a szó, hogy mit adott a terv, a kormányprogram. Erről beszélt Hajgató István Kovács is.

- Gyárunkban minden a nép alkotó munkájának nagy-szerű eredménye. A 30 millió forintos beruházással épített iroda és műhelyesarnokok, a 21 millió forint értékű új szerzőgépek a megsemmíthatatlan mennyiségű szállítógép, amelyek a mi munkánkat könnyítik meg, mind-mind annak bizonyítékai, hogy szorgalmas mun-kánk, áldozatkészségünk nem volt hiábavaló, hogy a kormányprogram minden betűje... s valósággá válik. Én ezért adom forintjaimat a nép államának.

Egyszerre 20-25 kor is a magasba lendült. Mindonki szelni akart, valamennyien az első között akarták aláírni a jegy-ési ívet. Most Szabó Rózsa kalapácsvezető is a szó.

- A felszabadulás előtt hosszú évekig mint háztartá-si alkalmazott dolgoztam - kezdte hozzászólását. Most szakmát kap-tan a nép államát-l. Szép szakmát, amely biztosítja megélhetésemet. Kislányomat az állam taníttatta. A közlekedés- és postaiügyi mi-niszteriumban dolgozik és hetenként kerékpárral bőven jut ruhára, sző-rakozásra és mindenre, ami nekem annakidején csak vágyálom leho-tott. Boldog örömmel írom alá a jegyzési ívet, hogy ebben az or-szágból többé ne legyen senki kiszolgáltatva senkinek. És úgy aka-rok dolgozni, hogy mire a IV. Békékölesön első sorsolásának ideje elérkezik, sztahanovista legyek. /folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 szeptember 30

12 óra 15 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...5.folyt/ t TP & TI Hnó Kj M

Pintér Franciska kalapácsvezető állt fel ezután: Örömmel beszélt arról, hogy amit a legutóbbi békekölcsön kibocsátásakor jegyzett, nagyrésztben már visszakapta. Majd ezeket mondotta:

- Pártonkívüli dolgozó vagyok. Ugy érzem azonban, hogy nekem is együtt kell haladnom a kommunistákkal. A béke nekem is ugyanolyan drága, a kormányprogram végrehajtásáért én is minden erőmmel harcolni akarok. Elhatároztam: ezentúl még jobban ügyelek munkámról és úgy igyekszem, hogy még jobb eredményeket érjek el.

Mire a gyűlésnek vége lett, a kalapácsok mellett már láthatóak voltak az éjszakai műszak még jobb munkára lelkesítő eredményei és a teljesítmények mellett a dolgozók keresete. Kovács Béla 57.60 forintot, Tarai Ferenc 53.92 forintot, Gál István szintén több mint 50 forintot keresett egy műszak alatt.

A Ganz Vagongyár dolgozói: így segítik a kormányprogramot, életszínvonaluk növelését.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1953. szeptember 30. 16 óra/perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...6.folyt./ t & PGy/TL/Gy Mi M

Békekölcsönjegyzés a Filmgyárban

Szerdán már korán reggel együtt voltak a Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói. A forgatócsoportok, a művészeti és a műszaki dolgozók röpgyűléseken beszélték meg a IV. Békekölcsönre vonatkozó kormányfelhívást. Minden felszólalásból kiviláglott: mindenki szívesen ad olyan kölcsönt, amit sokszorosan kap vissza. A Filmgyártó Vállalat dolgozói már sok szépet és jót kaptak kormányunktól. Ha csak a legutóbbi időket nézzük, a vállalat gépkecsivezetői például 36.000 forint értékben kaptak soffőrbundákat. A műszaki dolgozók számára nemrég hófehér esempézett fürdőt létesítettek. Még az évben megnyílik a Filmgyártó Vállalat leányfalusi üdülője, amelynek csak a berendezése több mint 150.000 forintba kerül.

De nemcsak közvetve, hanem közvetlenül is visszakapják pénzüket a dolgozók. A legutóbbi sorsolásakor 97 dolgozó nyert összesen 25.750 forintot.

Egyesúttal sorakoznak a kölcsönjegyző iven a művészek, műszaki dolgozók nevei.

Örsy Béla fővilágosító így beszél:

- Amikor a 30-as évek elején a Filmgyárba kerültem, mint világosító, alig vettem emberszámba. Munkaszükségnek tekintettek és úgy is bántak velünk, műszaki dolgozókkal. Rendszeretlen volt a munkalehetőségünk is. Volt, hogy hetente 70-80 órát dolgoztunk /de csak 48 órát fizettek/, volt, hogy csak lézengtünk, mert nem volt munkánk.

Pán József Kossuth-díjas diszlettervező, visszaemlékezve a felszabadulás előtti időkre, a következőket mondja:

- Régen hiába volt meg a művészi fantázia, hiába akart a művész szépkiallitású diszlettert tervezni, szükségszerűen meg kellett alkúdnia a művészet rovására a ridegen megszabott szűk pénzügyi keretekkel. A "Fekete gyémántok" című film készítésekor például összesen egy 2-3 méteres bányarész megépítésére volt lehetőség az egyik műteremben. A bánya mélyében játszódó jeleneteket itt kellett felvenni. Most a "Kínésébánya" című, készülő új filmünk diszlettert-tervezésénél hosszú hónapok álltak rendelkezésünkre, helyszíni tanulmányokat folytattunk, bányaszakértő segít munkánkban, két műteremben építünk fel diszlettert a film felvételei számára.

i Szo/tot/Gy Ká M

A XVII. kerületi "Gerő" tiszcs-ben

A XVII. kerületi "Gerő" tiszcs tagjai szerdán is már korán indultak a határba. A három munkacsapat röpgyűlést tartott a földeken. Sok idő nincs, hogy hosszasan elbeszélgessenek, mert az őszi szántás-vetés sürget. A női csapat kukoricát törli, hogy előkészítse a talajt a folyamatos szántáshoz. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1953. szeptember 30.

11 óra 15 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...7.folyt./

i Szo/to u/Gy Ká M

Mielőtt hozzáközdtek volna, vidáman irták nevüket a jegyzetítő lapra.

- Mi nem ennyit, hanem százszor, de még ettől is többet kaptunk már kormányunktól ebben az évben - mondta Balogh Istvánné.

- Ipari tanuló a fiam, - szölt közbe Szládek Istvánné. - A múlt héten egy batyura való ruhát hozott hazra, amit 2000 forintért sem tudtam volna megve mi. Így, amit jegyeztem, már többszörösen visszakaptam államunktól.

Egymás hátára rakták a jegyzetítő lapot, így irták nevüket az ivra. Néhány perc múlva meg is kezdtek a munkát. Gyorsan törték és dobálták rakásra a szép, sárga kukoricacsöveket. Utánuk nyomban vágták a kukoricaszárat és a tábla végén a traktor ekója friss barázdákat forgatott egymás mellé; készítette a talajt a jövő héten földbe kerülő buzavetés alá.

A kertészeti brigád tagjai reggeli közben tartották a röpgyülést.

- Azelőtt napszámos voltam és látástól-vakulásig dolgoztam, mégsem jutott egy rendes kötényre való sem, - mondja Honola Jánosné. - Három gyermekemmel csak nyomorogtam, de a felszabadulás után, különösen amióta megalakult a szövetkezetünk, jómódban élünk. Szövetkezetünk t napról-napra jó munkánkkal gazdagítjuk. A jegyzés után még vidámabban folytatjuk a munkát és több paradicsomot szedünk ma, mint tegnap, hogy többet tudjunk adni Budapest dolgozóinak.

- Több mint 100.000 forintot jelentenek csoportunknak a kormánytól kapott sokrétű kedvezmények, s így több forinttal melkedett az egy munkaesegységre eső jövedelmünk, - mondta Verebely Béla, a kertészeti munkaesapat egyik tagja. A mi forintjaink is hozzájárulnak ahhoz, hogy még több kenyér, ruha, cipő és lakás jusson dolgozó népünknek, s így gazdagszunk mi is, termelőszövetkezeti tagok.

Vid Gy M

A Wilhelm Picok Vagon- és Gépgyár

bejárótánál fuvószenekar hangjai fogadták a dolgozókat. Az üzemekben felszerelt hangszórók az üzemi pártbizottság, a vállalatvezetés és a szakszervezeti bizottság elismerő, köszönő szavait továbbították a III. negyedéves terv határidő előtti teljesítéséért.

A daruüzemben már befejezéshez közeledett az alszakai műszak, amikor a két 30 tonnás futódaru a terven felül készülő vasúti gőzdaru forgó részét emelte az alvázra. A dolgozók ezután a csarnok közepén röpgyülésre gyültek egybe, hogy megbeszéljék a minisztertanács felhívását.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. szeptember 30.

12 óra 20 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...8. f. lyt /

Vid Gy M

Lelkes hangulatban hallgatták Koch Sándor beszámolóját. Arról beszélt, hogyan segíti a jól végzett munka, a kölcsönjegyzés az élet-színvonal emelkedését. Csupán a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban - mondotta - ebben az évben 70 millió forintot fordítottak építkezésekre. Ebből az összegből épült az új daru-szerelő csarnok is, korszerű öltözővel, mosdóval, étkező helyiséggel.

Után Sára Antal ifjuzunkás szerelőlakatos kért szót és örömeinek adta kifejezést, hogy a békekölcsönjegyzéssel is segítheti a kormány programjának megvalósítását. A DISZ-fiatalok nevében megígérte, hogy mátkén veszik ki részüket a kölcsönjegyzésből, s a tanulás frontján is megmutatják, hogy a kormány, a párt mindenkor számíthat rájuk.

A daru-gépműhelyben Porubszky Lajos sztahanovista esztengályos tett ígéretet, hogy a műhely dolgozói még jobb munkával segítik a kormányprogram megvalósulását. A maga részéről felajánlotta, hogy az utolsó negyedévi terv teljesítéséhez szükséges munkadarabokat november 15-ig elkészíti.

t hm/F/Gy Li M

A Gyermekekruhagyárban

Horváth Gábor művezető mondott rövid beszámolót a röpgyűlésen. Hangsúlyozta: az államnak most kölcsönadott összeg nagyrészt a könnyűipar fejlesztésére, korszerűsítésére, a dolgozók munkakörülményeinek továbbjavítására fordítják.

A Gyermekekruhagyár dolgozói már eddig is sokat kaptak állammunkától. Két évvel ezelőtt még sötét, szűk helyiségekbe összezsefelve dolgoztak. Ma pedig már tágas, korszerűen felszerelt, dobozos futószalagrendszerrel ellátott üzemben dolgoznak s teljesítik túl hónapról-hónapra terveiket, gyártják a legkülönbözőbb kiváló minőségű gyermekekruhákat. A kormányprogram nyomán most még ütemesebb lesz a fejlődés.

Marci Antal né, az ugynevezett kanasz-szalag vezetője hozzászólásban elmondotta: Mi nők, különösen érezzük államunk szerető gondoskodását. Nemrégem például kényelmes, tiszta mosdókat, öltözőket kaptunk. Örömmel jegyzek, mert tudom, hogy ezzel további beruházások megvalósítását segítem elő, amely még jobban megkönnyíti a mi munkánkat.

Tavaly a Gyermekekruhagyárban nem volt megfelelő a fűtés, mert a meglévő kazán nem biztosíthatott mindenütt elég meleget. Sokat is panaszkodtak emiatt a dolgozók. Most mintegy 100.000 forint beruházással új kazánt építenek. Ehhez is adja forintjait Fürst Gézáne ujitási megbízott. Magyors Béláné kézimunkázónő azért jegyez, hogy 14 éves, mély építő-technikumba jár fia továbbtanulását elősegítse. Lelkesen beszél a gyár újabb terveiről.

- Mi - mondja - a negyedik negyedévben számos új cikket is készítettünk. Ötféle kisfiuöltönyt /spencert/, egy és kétsoros zakóval, hosszú és rövid nadrággal, 2-6 éves korig, düftinből és sötétkék, valamint barna színű kordbársonyból. Oldalsóttos kord és végiggombolás düftin kabát-kákat is gyártunk. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 szeptember 30

12 óra 30

perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták....9.folyt/ 1 Vid Hné Ká No M

Zsótér Péter 14 holdas csorvási középparaszt, tanács-  
tag jó gazda hírében áll nemcsak a községben, hanem a megyében is.  
21 mázsás ősziárpa, 17 mázsás búzatermésátlagáról sok helyen beszél-  
nek. Kukoricája csövenként fél kilót nyom. Jó munkájáért a tanács-  
tól egy okét kapott ajándékba.

"Az oké azért oké, hogy szántsanak vele" - mondotta.  
Aszajátján kívül öt társának szántotta fel a földjét. Büszke őszi-  
árpájára, amely Csorváson elsőnek bujt ki a földből. Szerdán kora  
reggel volt még, mikor a postás hozta az újságot. Zsótér Péter el-  
olvasta a minisztertanács felhívását és első útja a tanácshoz vazo-  
tott. A kölcsönjegyzési lívre elsőnek írta alá a nevét.

A kormány rendelkezése másfél ezer forint adó fizeté-  
sétől mentesítette. Erre az lívre még ezer forint adója maradt ki-  
fizetetlen. Ezzel sem akart adós maradni s hátralékát is még szerdán  
reggel kifizette.

A minisztertanács kölcsönjegyzési felhívása, amely  
szerint a kölcsönt első sorban az életszínvonal emelésére fordít-  
ja, örömet, megelégedést kellett Csorvás dolgozó parasztsága köré-  
ben. Szerdán reggel 500 pár agával mentek ki a határba, hogy mielőbb  
elvégezzék a hátralévő három ezer holdon a vetésszántást és az árpa  
után földbekerüljön a buza is.

Vid Kj

Az oroszlanyi XVII-es aknában

Szerdán reggel öt óra után már zsúfolásig megtelt  
az oroszlanyi XVII-es akna felolvasóterme. Az akna zenekar pat-  
tógó indulókat játszott, majd röpgyűlést tartottak; a leszálló szak-  
bányászai.

Utána az akna táncsoportjának és rignusbrigádjá-  
nak szereplését tapsolták lelkesen, majd szokatlan dolog történt:  
a műszakra induló bányászok közül többen is táncra perdültek, való-  
ságos házimulatság lett a XVII-es akna felolvasótermében.

Ahogy a személyszállító kas jelzőcsengője leszállás-  
ra szólította a bányászokat, lassan kiment a felolvasóterem. A  
zene azonban szűlt tovább a feljövő bányászok köszöntésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 szeptember 30

12 óra 30 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...10.folyt/Vid KJ Hné M

Fazekas János ifjúnunkás vájár frontmesterrel az élén, tíz fiatal, szénporosarcu bányász lépett a terembe. - A Hám-szálló bányászok közül elsőnek jegyztek békekölesönt. A brigád vezetője Fazekas János, egyben az akna DISZ-titkára is. Fazekas János elmondotta, hogy már a bányából feljövét szánvetést csinál-

- A brigád tagjai közül hárman új, összkomfortos lakásban, heten pedig a korszerű emeltes legényszállóban laknak, - mondotta. Sokat hozott az új kormányprogram, többek között az árleszállítást is. Nekem régi vágyam volt, hogy harmónikát vehessek. Igaz, 2600 forint hűségjutalmat is kaptam, de az előző szánvetésből mégis kimaradt a harmónika. Az árleszállítás után azonban a feleségem és az én ruhám árának különbözetéből megvásároltam a harmónikát - mondotta a brigádvezető.

- En két éve jöttem el Csurgóról, sikeresen elvégeztem a két éves vágáriskolát s most mint önálló vágár dolgozom. Előtemben most jegyzek először békekölesönt és a DISZ vezetőség is na jelölt engem a Hám Kálmán-brigádba. Számomra ez a nap kétős ünnep - jegyezte meg Drimmet József fiatal vágár.

Ezután rövid megbeszélést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a szuhakállói 17 bányász megmentésekor hősi halált halt Hám Kálmán dorogi vágár nevével indulnak harcra a negyedik negyedéves terv teljesítéséért s október elsőjével az egész brigád csatlakozik a pénzügy-minisztériumhoz. Ezáltal hetente 180 csillószenet adnak tervén felül népgazdaságunknak. Az orosz lányi XVII-es aknában ez volt az első brigádfelajánlás az év utolsó negyedé-

t KE/tot/Hné No M

Röpgyűlés a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán

A nemrég alakult Kertészeti és Szőlészeti Főiskola tanszékein is röpgyűléseket tartottak szerdán reggel a IV. Békekölesönjegyzés alkalmából. A gyűlést termelési tanszéken Szaák Mária tanársegéd ismertette a békekölesön jelentőségét. Beszélt arról, hogy a dolgozók életszínvonalának emelése a kormány programjának alapelve. A főiskola is minden munkájával ezt a célt szolgálja, a kertészeti és szőlészeti termelés gazdaságosságának előmozdítása és a termelés körébe tartozó tényezők minőségének emelése révén.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1953. szeptember 30. 13 óra 10

PÁNCZÉL FERENC FRONTBRIGÁDJA VERSENYRE HIVTA A TATABÁNYAI HANDLER JÁNOS CSAPATÁT - SZERDA DÉLELŐTT 11 ÓRÁRA BEFEJEZTE NAPI TERVET

Vid Gy Kj Mr

Pécs VI. kerület bányászai lakoshangu termelési értekezleten vitatták meg, hogyan teljesíthetik túl negyedik negyedéves tervüket is. Több hozzászólás után Jakab Rudolf, a Pánczél Ferenc-frontbrigád legfiatalabb vájára kért szót:

"Mi, Pécs VI. kerületi bányászok ebben az évnegyedben még fokozottabban éreztük pártunk és kormányzatunk szerető gondoskodását, - mondotta. - A minisztertanács a pécsi szénbányák üzemi szociális beruházási tervén felül 2 millió forintot juttatott munkafeltételünk további javítására. Ebből az összegből készült el üzemünkben az új orvosi rendelő. A külszíniek még ebben az évben új étkezdét kapnak, a bánya mélyén pedig egyre több porleszívó készülék védi egészségünket. Meggyorsult a bányászlakások építése is. Üzemünkben eddig 68 bányász-társunk költözött új lakásba. Az év hátralévő részében pedig újabb 14 Pécs VI. kerületi bányász kap új otthonát.

Ezeket a juttatásokat jó munkánkkal viszenozzuk. Pécs VI. kerületben dolgozik az ország első öt frontbrigádja. Üzemünk harmadik negyedéves tervét két nappal a határidő előtt befejezte. A mi brigádunk ehhez szeptember 27-ig 273.1 százalékos eredménnyel járult hozzá. Ez a teljesítmény keresetünkben is megmutatkozik. Szeptemberben 6 tagú brigádunk 136 műszakra közel 12.800 forintot visz haza. Ezen felül még prémiumot is kapunk.

A harmadik negyedévben tervünkön felül 2452 csille szenet adtunk a hazának. A negyedik évnegyedben még erőteljesebben kívánjuk támogatni a jélt programját. Ezért elhatároztuk, hogy a következő három hónapban háromszor csille szenet termelünk terven felül. A szén minőségének javítását úgy biztosítjuk, hogy a jelenlegi 5 százalékos palatartalmat 2.4 százalékra csökkentjük. Brigádunk az év végéig sztahanovista brigád lesz, s munkánk biztosítására az eddigiéknél is fokozottabb gondot fordítunk.

Brigádunk névében az üzem vezetőségét arra kéri, hogy a műszaki feltételek biztosításával segítsen bennünket foglalkozásunk valóra váltásához.

Vállalásunk megtételével egyidejűleg párosversenyre hívjuk Handler János csapatát, Tatabánya egyik legjobb frontbrigádját és csatlakozásra szólítjuk fel az ország valamennyi frontbrigádját. Legyen ez a versenyharc a negyedik negyedévi terv sikeres teljesítéséért, teljesítményért, - fejezte be felszólalását Jakab Rudolf.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 20. kiadás 1953. szeptember 30. 13 évfolyam

/Panczél Ferenc frontbrigádja. I. folyt./ Vid Gy Kj Nr

A versenyfelhívást nagy taps követte, majd Tóth Ferenc csapatának - az ország negyedik legjobb frontbrigádjának - nevében Széni József sztahanovista vájér azonnal csatlakozott a versenyfelhíváshoz.

Az üzem vezetősége nevében Börzsei Mihály üzemvezető megígerte, hogy a vágatok rendbentartásával, az üresesillo-ellátás, valamint alegendő fakészlet biztosításával segítik hozzá a csapatokat fogadalmuk sikeres teljesítéséhez. /Folyt. köv./

OKTOBER 1-ÉN MEGKEZDŐDIK A TEJ, TOJÁS ÉS BAROMFI ÁLLAMI SZABAD FELVÁSÁRLÁSA

k. ÉM Gy. N. Nr

A minisztortanács határozata szerint október 1-én megkezdődik a tej, tojás és baromfi szabad áron történő felvásárlása. Ezzel az intézkedéssel a kormány nagymértékben elősegíti parasztságunk részére a beadási kötelezettségen felül termelt tej, tojás és baromfi jobb értékesítését.

A beadási kötelezettségen felüli szabadtejbeadás rendszere megváltozik; a kedvező takarmányviszonyok következtében a korpakivétel feleslegessé vált és a dolgozó parasztságuk lehetőségük nyílik szabad takarmányvásárlásra is. A beadási kötelezettségen felül az államnak beadott szabadtejért lényegesen magasabb árat kapnak a termelők.

Minden tejtermelő, aki havi tejbeadási kötelezettségét le naponként rendszeresen teljesíti, a le napra eső kötelezettségen felül beadott tej után a helyiileg megállapított szabadárát kapja.

Ahol a termelők tejbeadási kötelezettségüket vajban teljesítik, a kötelezettségen felül beadott vajért kilogrammonként 40 forintot kapnak. A juhtej állami szabadára literenként 4 forint, a gomolya ára kilogrammonként 20 forint. Jelentős kedvezmény a parasztság részére, hogy októbertől kezdve a beadott kötelező- és szabadtej árát a gyűjtőcsarnokok le naponként fizetik ki.

A I. és a III. típusú szes-csok háztáji tehenei után a tejbeadási kötelezettség október 1-ével megszűnik, tehát a háztáji tehének után beadott tejet a tejgyűjtők teljes egészében az állami szabadáron fizetik ki. /MTI/

/Nagy lelkesedéssel fogadták...ll.folyt/ t KE/tot/Húé No M

A Közelmultban kezdték meg a csipmentes paprika feldolgozását, amelyet a főiskola munkatársai állítottak elő, hogy a dolgozók minél nagyobb mértékben hozzájuthassanak az egészséjük védelmét szolgáló C-vitaminhoz. A hozzászólások során Proboeska Endre, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a főiskola igazgatója kiemelte, hogy a főiskola fejlődéséhez mennyiben járult hozzá már eddig is államunk segítsége. Megemlítette, hogy az 1945-ben teljesen lerombolt és felszerelés nélküli épületek ma már alkalmasak a szocialista mezőgazdasági vezető szakemberek képzésére. Ujjáépültek a kísérleti terek, a tanszékek komoly felszereléseket kaptak és a legutóbbi két évben két olyan tanegység alapjait rakhatták le Soroksáron és Szigetcsépen, amelyek a modern szakoktatás minden követelményének megfelelnek majd.

A főiskola tanulmányi osztályán megtartott röp-gyűlésen Magyar Ferenc igazgató titkár rámutatott, hogy az elmúlt évben is a kormányzat több mint 200.000 forinttal emelte a főiskola -akkor még Agrártudományi Egyetem kertészeti és szőlészeti kara - kutatásai költségvetését. Megemlítette, hogy az elmúlt tanévben a jelenlegi főiskola oktatói között kiváló munkáért 90.000 forint jutalmat osztottak ki.

#### A miskolci Dérnyé Színház

az idén ünnepli a színház fennállásának 130. évfordulóját. Ezért az idei műsortervet az ünnepi évad jegyében állították össze.

A színház október 23-án Vörösmarty Mihály: "Csongor és Tünde" című drámai költeményének előadásával nyitja kapuit. A szereplő művészek nagy lelkesedéssel készülnek a magyar drámairodalom egyik legszebb alkotásának előadására. Az új idényben ismét több új magyar darab ősbemutatójára készülnek. Bemutatják Rényi Mária fiától írt "Választon" című színművét, Mesterházi Lajosnak bányászaink életéről szóló operettjét, a "Boldorság"-ot, Bíkeffy-Kellér "Szombat délután" című zenés vígjátékát. A színház dramaturgiájának segítségével tervezték két helyi író munkájának bemutatását is. Az új magyar darabok mellett szovjet írók darabjainak, valamint magyar és külföldi klasszikus művek előadására is készülnek. /Ősbemutató is rendelkeznek, előadják Csizmarek Mátyas "Két szer kedő" című zenés vígjátékát.  
A miskolci dolgozók fokozott kulturális igényének kielégítésére terv szerint a színházat az idén operai részleggel bővítik.

/folyt.köv./

Két nyilatkozat

I -ez/Tr/Hné M. P.

Szerdán, már a kora délelőtti órákban országsszerte megkezdődött a jegyzés. Boldog örömmel adják a nép államának megtakarított forintjait a dolgozó milliók, mert tudják, a maguk hasznára, a haza javára jegyeznek. Erről az örömről, a jegyzésről így beszél két Kossuth-díjas színművésztünk:

Bessenyei Ferenc

- Hódmezővásárhely, Szeged, Budapest és egy felejthetetlen látogatás Moszkvában... Nemcsak kilométerekben hosszú ez az út. És nemcsak a térrel, az idővel is így vagyunk, 1943-1953. Tíz év csupán, de nem tulozunk akkor sem, ha azt mondjuk évtizedeket haladtunk ez alatt az évtized alatt. Ha csupán a magam életéről beszélek, az első álmokról, az első hódmezővásárhelyi működvelő előadásokról, a szegedi színházról vagy a "Fáklya-láng"-ról, a moszkvai utamról, - milyen szédítő távolságok vannak. De mondhatná valaki: egy szerencsés ember szerencsés pályafutása. Mondhatná, de nem mondhatja, mert nemcsak erről van szó. Nem egy-egy tehetség a szerencsés kiugrásáról van szó, egészen másról. A szédítő távlatok nemcsak az én életemben jelentkeztek. Tíz évvel ezelőtt a pusztulásba rohant ez a kis ország, ma soha nem álmódott jövő előtt áll. Tíz évvel ezelőtt színházak nyomorogtak, kongó, üres nézőterű színházak esuktak be, ma szinte minden nap szüfolt házak előtt játszunk. Akkor száraz kenyérre is alig jutott a munkásnak, ma több mint 70.000 dolgozó váltott bérletet az Operaház előadásaira és ezeknek zöme éppen úgy kitérő munkás, mint a pruzai színházak látogatója. Talán túlságosan ismert, mindannyiunk által tudott dolog, amit mondok, de nem árt emlékezni mégsem ezekre az adatokra. Idézzük csak fel bátran a múltat és mutassuk meg a jelent. Békekölcsönt jegyez ismét az ország. A dolgozó nép kölcsönadja megtakarított pénzét az államnak, ami ő érteke van. Nagyszerű posztus ez, olyan, ami szívetdobbantó társzta öröm érzését váltja ki minden becsületes dolgozóban. Olyan öröm ez, ami előtt szinte érthetetlenül állnak a kapitalista országok népei. Nem is érheti meg ezt csak olyan ember, aki tudja, mit jelent az emberiség boldogabb jövőjét, a szocializmust építeni.

- Békekölcsönt jegyeznek, résztkérni ilyen módon az hazánk építéséből, nemcsak a nagyszerű, felemelő dolog, hanem én úgy érzem kitüntetés is. Kitüntetés, amely bizonyítja, hogy ki tudjuk venni részünket a jobbért folyó harcban, kitüntetés, amely bizonyítja, hogy erősek vagyunk a küdelenre, erősek az élet megértésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 szeptember 30

13 óra 20 perc

/Két nyilatkozat....folyt/ 1 -ez/Tr/Hné M. P

- Ezekkel a gondolatokkal jegyzek én békekölesönt.

Gábor Miklós

- Szíves vagyok, Elnök úr. Négy-napos kislányom itt gögicsöl mellett, szeme már követi a mozdulataimat. Amíg babusgatom, ő kényelmét keresem, szinte az az érzésem, szemével vigyáz rám, talán számotartja, mit csinálok, mit miért...? Persze képzelődés ez csupán, de mégis több, mint képzelődés. Sok minden ért már az életben, voltak életben feledhetetlen nagyszerű pillanatok, mégis erre a kis ágyra, erre a mosolygó kisbabára mutatok rá akkor, ha megkérde valaki tőlem, miért jegyzek, milyen érzéssel jegyzek békekölesönt.

- Ugy érzem, mély szimbólum van abban, hogy mi, magyar dolgozók, magyar művészek a nép államának békekölesönt jegyezhetünk. Működés ezt rövid nyilatkozatban kifejtani. Nem is próbálok hosszú mondatokban elmondani, mit tettünk meg addig, míg a fasiszta mocsárból, míg az úszkös romokból ideig jutottunk. Csak felelek arra a kérdésre, hogy kinek jegyzünk? Nőpúrnak! Gyermekünknek! Önmagunknak! Nem az összeget nézem, mert hiszen bárki, bármennyit jegyez, eltörpül emellett az összeg mellett, amit kap. Nem az összeg van a hangsúly, hanem azon, hogy nagykorúak lettünk a népek sorában. Hogy azon az úton haladunk, amelyik felfelé vezet; hogy az útharcosai vagyunk a haladásnak, harcossal katonái a társadalmi és műveltségi igazságért folytatott küzdelemnek. Hogyne jegyeznék örömmel békekölesönt..., de nem is folytatnom tovább. Boldog vagyok, hogy ebben a korszakban élhetek, boldog vagyok, hogy megismerhettem az eszmét, amelynek győzelméért élni érdemes. Boldog vagyok, hogy egy lehetek a sok között, akik egy jobb emberi élet, a szocializmus alapjait rakják le Magyarországon. Én boldog vagyok, hogy ebből a munkából úgy is kéveszem részem, hogy nevem ott szerepel a békekölesönjegyzés listáján./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. szeptember 30.

19 óra 30

HÁROMNAPOS NAGYGYŰLÉST TART AZ ORVOS-EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK SEBÉSZ SZAKCSOPORTJA

i HK Gy Mi Mr

Október 1., 2. és 3-án tartja nagygyűlését az Orvos-egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének sebész szakcsoportja.

A nagygyűlésen foglalkoznak a magyar sebészet egyik új területével, a szívsebészet /veloszültett és szerzett szívhibák sebészete/ terén eddig elért nagy eredményekkel.

A nagygyűlés másik nagy témája a műtéti előkészítés és utókezelés. A szovjet segítség ggel ezen a téren elért fejlődésnek köszönhető, hogy a magyar sebészek ma már nagy műtéteket, például szív, tüdő, nyelőcső műtéteket stb. is jó eredménnyel végznek. Az ebben a tárgykörben elhangzó előadások a többi között foglalkoznak a műtéti előkészítés és utókezelés kérdésével a pavlovi szemlélet alapján. Foglalkoznak továbbá a műtéti teherbírási képesség megítélésével, a vérkeringés és légzőrendszer vizsgálatával a műtéti előkészítés és utókezelés szempontjából, a műtét utáni tartós fájdalomcsillapítás tapasztalataival, a gyógyszeres altatás alkalmazásával, a műtét előtti és utáni táplálás kérdéseivel./MTI/

---

MEGKEZDTÉK A GYAPOT ELŐSZEDÉSÉT A BAJAI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid Ká Gy No Mr

A bajai állami gazdaság 900 holdas tábláján szépen kezd a gyapot. Szeptember 30-án, szerdán reggel a növénytermelő brigád tagjai megkezdtek a gyapot előszedését. A hatszori kapálás után kifejlett gubákkal megrakott tövek idén is jó termést ígérnek. A növénytermelő brigádok már a gyapot gondos ápolásával versenyre keltek a többtermésért. A versenyben kezdettől fogva a harmadik rész legdolgozói vezettek. Jó munkájuk eredménye, hogy 70 holdas táblájukon elsőnek kezd a gyapot. Szerdán reggel is, mintegy 30-an elsőnek láttak a "fehér arany" gyors betakarításához.

Az elmúlt napokban a növénytermelő brigádok, köztük a gyapottermelők is - prémiumban részesültek: 90.000 forint pénzjutalmat osztottak ki a termelésben élenjáró dolgozóknak./MTI/

---

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 szeptember 30

13 óra

30 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...12.folyt/Vid Hnó Kj M

A Déryné Színház művészei szordán reggel a próbák megkezdése előtt a színház új klubjában lelkes röpgyűlést tartottak a békekölcsönjegyzés megindításáról. A művészek, s a színház többi dolgozója, valamennyien kivétel nélkül örömmel jegyezte a forintösszegek mellé nevét: hogy ezzel is hozzájáruljenek kormányunk új programjának megvalósításához, Miskolc város további fejlődéséhez, a tervezett új miskolci színház mielőbbi felépítéséhez.

Vid MS Hnó No II

Röpgyűlés a műszaki gépállomáson

A műszaki gépállomás 1950 tavaszán kezdte meg munkáját. Akkor nyolc erőgépből és 12 esélőgépből állt a felszerelése. Most, három év után, 30 talajművelő és öt állómunkát végző erőgép, négy vontató, 36 esélőgép, két kombajn, egy gyapottisztító és három szelektor dolgozik a környékbeli termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok számára.

A szordán reggel megtartott röpgyűlésen sok szó esett arról: a gépállomás idősebb dolgozói szívesen beszéltek a nagy fejlődésről.

- A kölcsönadott forintjaink is hozzájárultak ehhez - mondták a dolgozók - amikor Gyuránka Gábor igazgató a röpgyűlésen ismertette elért eredményeiket és a kormány békekölcsönjegyzési felhívását.

A gépállomáson megtartott röpgyűlésen 29 dolgozó vett részt, a többiek munkahelyükön jegyezték. A "Vörös Csillag" brigád hét tagja Műcs határában az "Uttörő" és "Kossuth" termelőcsoportok földjén dolgozott szordán reggel.

- Kölcsönadott forintjaink mellett jó munkánkkal is hozzá akarunk járulni a kölcsönjegyzés sikeréhez, - mondták, - és állták is szavukat: a déli órákig 12 hold mélyszántás és 20 hold vetés mellett 20 hold műtrágyázását is befejezték.

A "Vörös Csillag" brigádon kívül szordán 21 traktor szántott, három vetett, kettő pedig szilázott. A déli órákban minden géptől jó hírek futottak be a gépállomás irodájába: 21 gép, 65 holdon fejezte be a mélyszántást, három gép pedig 60 holdon vetette el az ősziakat.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 szeptember 30

73 óra 45 perc

/Nagy lelkesedéssel fogadták...13.folyt/ Vid Hné MS No M

Az egyik votógép az öcsényi "Béke" tsz-nél nyolc holdon vetette el az őszi búzát.

A turkevei "Vörös Csillag" tsz

A turkevei "Vörös Csillag" tsz központi tanyáján szerdán már kora reggel csoportokba verődve beszélgettek a dolgozók a minisztertanács felhívásáról, a békekölcsönjegyzésről.

Az egyik csoportban Takács Jánosné sertésgondozónő arról beszélt társának, hogy a kormány a IV. Békekölcsön összegét a mezőgazdaság, a könnyűipar, az élelmiszeripar fejlesztésére fordítja. Így ezután még fokozottabb segítséget kapunk és még több ipari terméket vehetünk - mondotta. Ezért férjével együtt ismét szívesen jegyzünk. Van is miből: nekem 600, férjemnek 540 munkiegysége van.

- Zárszámadáskor mi is veszünk egy családházab, mint rajtunk kívül még 25-30-an a "Vörös Csillag"-b.l.

Néhány lépéssel arrébb id. Acsádi Lajos vitte a szót, aki öt családtagjával dolgozik a tsz-ben. - Eddig csak búzából 48 mázsa részesedést kaptunk - mondta. - Idén közel 40.000 forint lesz a pénzjövödelmünk. Mind a hatan jegyzünk békekölcsönt, hisz en az államnak adott kölcsőnnel a magunk életét is szebbé, könnyebbé tesszük.

A "Vörös Csillag" tsz tagjai ebben az évben is megtalálták számításukat a közösségi munkában. A jó gabonatornós után most bő termést takarítanak be az ősziokból is. 630 holdon rizstüket learatták, 3000 mázsát már el is székeltek. A tagság szorgalmas munkájáért bőven kap majd részesedést zárszámadáskor./MTI/

REGI NÉPI HAGYOMÁNYOKAT, DALOKAT, TÁNCOKAT KUTATNÁK FEL BUGACPUSZTÁN

i Vid -ez/HH/Hné -ez Mr

Bugacpuszta nagykiterjedésű tanyavilág Bács megyében. Ezen a vidéken sok régi, kevésbé ismert dal él még a nép ajkán és olyan táncokat tudnak az öregek még, amelyeket más vidéken már nem ismernek. A közelmúltban nagy szüreti mulatságot tartottak Bugacpusztán. E hagyományos szüreti mulatság alkalmával a megyei tanács szakemberei összegyűjtötték a régi népi táncokat, a táncokat kísérő zongorát és népdalokat. A gyűjtés eredményeiből a megyei művészeti

együttesei színes műsorszámokat állítanak össze, amelyeket már az őszi folyamán bemutatnak./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B) 27. kiadás 1953. szeptember 30. 12 óra perc 45

FELHÍVÁS A KÖNYVTÁROSOKHOZ

k NM Gy Mi Mr

A Könyvtárügyi Tanács felhívja a tudományos, városi, megyei, járási, falusi és üzemi könyvtárosokat, hogy az október 4-től 10-ig rendezendő könyvhetet a könyvtárakban is igazi ünneppé tegyék.

Diszitsék fel a könyvtárosok a könyvtár helyiségeit és környezetét; fogadják méltán a régi és új olvasókat, rendezzenek a könyvtárak könyvkiállítását az irodalom és a tudomány legjobb műveiből. Tegyék vonzóvá a kiállításokat és ott helyezték el ezeket, ahol a legtöbben megnézhetik. Készítsék elő alaposan a könyvismertető előadásokat. Plakáton, hangszómonddal is közöljék az előadás tárgyát, helyét és időpontját.

Használják fel a könyvtárak a könyv ünnepét az olvasótábor kiszélesítésére, új olvasók bevonására, a könyvtárak népszerűsítésére.

A magyar nép könyvigénye egyre fokozódik: kövessenek el mindent a könyvtárosok, hogy minél több olvasó kezébe könyvet adjanak!  
/MTI/

---

VERSENYBEN VÉGZIK AZ ŐSZI MUNKÁKAT GYŐRSZENTIVÁN KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI

Vid MS Gy No Mr

Győrszentiván község határában szorgalmasan szedik a répat, török a kukoricát, de legtöbb helyen szántanak, vetnek. 120 egyéni és dolgozó paraszt versenyez, hogy határidőre teljesítsék őszi vetési és szántási tervüket. Eddig 200 holdon ősziárpát, 190 holdon rozst vetettek el gondosan megművelt földbe.

Pintér Gyula 14 holdas dolgozó paraszt tapasztalatból jött rá arra, hogy időben és jól előkészített talajba érdemes vetni. Buzából az elmúlt gazdasági évben 14 mázsát takarított be holdanként.

- Már augusztus második felében hozzáálltam a vetőszántáshoz, - mondja - hogy időben kész legyen a talaj. 20 centiméter mélyen szántottam. A múlt hét végére naposak az ősziárpát és a rozst, hanem a buzát is földbe tettem. Az idén két holddal több kenyérgabonát vetettem, mint tavaly.

Pintér Gyula jövőre holdanként 1 galább 15 mázsát akar betakarítani. Sokan vannak még a községben, akik a napokban az őszi buza vetésével is végeztek.

A versenymozgalom eredményeként eddig 700 holdon mélyszántást is végeztek a győrszentiváni dolgozó parasztok. /MTI/

---

## A KÖNYVHÉT HIREI

k ÁKV Gy. Mi. Mr.

Dicsgyőrött a Dinásvag-gépgyárban 9 könyvsátrát állítanak fel az egyes szakkönyvek alatt feltüntetik, milyen munkafolyamathoz nyújtanak segítséget. Nagy érdeklődés előzi meg az október 6-án megrendezendő irodalmi estét, melynek előadója Illés Béla Kossuth-díjas író. A dicsgyőri Lenin kohászati művekben nagyszobásu kulturális sor lesz az ünnepi megnyitó alkalmából. Az üzem 17 részlegében rendeznek könyvkiállítást. Miskolcon mintegy 100, Borsod megyében 320 helyen lesz könyvvásár és 13 helyen olvas-megbeszélés.

Az Ozdi Kohászati Művek 47 üzemrészlegében könyvárusítást szerveznek. Ünnepi műsorral készülnek az ipari tanulók a Könyvhét megnyitójára, melyre a szülőket is meghívják. A Magasépitőknél irodalmi estét, Ozd III. kerületében könyvnapi ankétot rendeznek. Megbeszélés lesz Szaberényi Lehel Ozdról szóló "Hét nap" című kisregényéről. Farkaslyuk bányatelepen ünnepi irodalmi estét nyitják meg a Könyvhétet.

Debrecenben az Ünnepi Könyvhét műsorát a Szabó Pál Kossuth-díjas író részvételével megrendezendő kiállítás színesíti. A város hívtán helyén rendeznek ünnepi könyvárusítást.

Szolnokon-Fábián Zoltán író lesz az előadója az október 4.-i irodalmi estnek. A szolnoki járásban 65 helyen árusítják sátrakban a könyveket. A helyi ÁKV-boltban könyvvásárló értékesítést is tartanak. A Könyvhétre készült el a szolnoki könyvesbolt átépítése s most kibővítve várja a dolgozókat. Olvasó-megbeszélést tartanak Volkov "Sziv-ügyünk" című regényéről a kereskedelmi dolgozók. Az állami gazdaságokban ünnepi vásárok és olvasó-megbeszélések lesznek.

Karcagon tavaly 20, ezidén 30 helyen rendeznek könyvvásárt. Két könyvsátrát állítanak fel. A Kulturházban ünnepi könyvkiállítás nyílik.

Győrött október 8-án irodalmi estét rendeznek, amelynek előadója Enczi Endre író. A városban és a járásban összesen 60 helyen tartanak könyvvásárt. Az üzemekben, vállalatoknál és intézeteknél könyvsátrakat állítanak fel. Falun a termelőcsoportokban, gépálimásokon, állami gazdaságokban és a községi kulturotthonokban rendeznek könyvkiállítást és vásárt.

A könyvheti programban három könyvmegbeszélés megrendezése szerepel a győri Lenin-uti könyvesboltban. Az egyikben a győri író-csoport tagjai beszélnek meg az olvasókkal irodalmi problémáikat, a másikon a könyvvásárlók mondják el véleményüket a könyvterjesztésről, a harmadikon szakemberk, mérnökök, technikusok tárgyalják meg a szakkönyvterjesztés kérdéseit. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. szeptember 30. 7 óra perc 50

/A Könyvhét hírei, folyt./ k ÁKV Gy Mi Mr

Szegeden Nagy Sándor Sztálin- és Kossuta-díjas író az irodalmi est szónoka. Több mint 100 üzemben, hivatalban és közületben lesz könyvvásár. A Magasépítő Tröszt minden egyes üzeme-egységénél rendeznek könyvvásárt. Az acélgyárban, a villamosvasutnál, a Falemezgyárban, a Jutafonógyárban, a Sertészüzemnél, a mezőgazdasági üzemekben mindenütt lesz könyvvásár.

Veszprómban a Magasépítő Vállalatnál az MSZT rendez ünnepi megnyitót és könyvkiállítást. A megye minden közösségében kulturális programmal egybekötött megnyitók lesznek s a sátrakban a tömegszervezetek aktívái is közreműködnek a könyvvásárok minél sikeresebb lebonyolításában.

Komlón a Május 1. kulturottthonban műsoros előadással nyitják meg a könyvhétet. A Gorkij irodalmi kör a könyvtárban olvasóegbeszélést rendez. Tizenöt építőipari munkahelyen tartanak könyv-ünnepséget, október 3-án pedig szakkönyvkiállítást. /MTI/

/Pánczél Ferenc frontbrigádja...2.folyt./ Vid Gy Kj Mr

Szerdán már kora reggel a brigád mind a hat tagja lejegyezte a Negyedik Békakölcsönt.

A vajúrok ezután munkához láttak. A fajtőkalapacsok nyomán gyorsan dőlt a szén és déllőtt 11 óráig teljesítették 45 csi-llés egéscsapi előirányzatukat. /MTI/

KORA REGGELI UTJA UTÁN A FERIHEGYI REPULÓTÉREN BÉKAKÖLCSÖNT JEGYZ A HUSZÉVES DÁVID IMRE, A MASZOVLET ELSŐ PILÓTÁJA

t VE/E/Gy Li Mr

Szerda reggel 7.40 óra. A ferihegyi repülőtérre most országos úton a Békés-szabó-Szeged vonalról érkező MASZOVLET-utasszállító repülőgép. A motorok leállnak, az utasok kiszállnak a gépből. Követi őket a gép személyzete. Gyors léptekkel mennek a pilótaelhelyezés szobába.

Dávid Imre - a néhány perccel ezelőtt megérkező gép fiatal első pilótája - mindössze 26 esztendő. Vidan, derűs arccal lép a szobába.

- Békés-szabóban már indulás előtt a Szabad Népben olvastuk a minisztertanács felhívását a Negyedik Békakölcsön jegyzésére - mondja a többieknek. Nehezen vártam már, hogy a géppel Budapestre érjünk és az első között jegyezhessek.

/Folyt.köv./

/KORA REGGELI UTJA UTÁN...folyt./ t VI/F/Gy Li Mr

Szívesen adom ismét kölcsön forintjaimat az államnak. Már kisgyermekkoromban az volt a vágyam - folytatja - hogy pilóta legyek. Népi demokráciánk lehetővé tette számomra, hogy valót válasszam elképzelésemet. Iskoláim elvégzése után a Rákosi Mátyás Művekben dolgoztam, mint vasasztorgályos, ahonnan jó munkám jutalmaként repülőiskolára küldtek, majd később a MASZOVLET-hez kerültam. Éppen egy hónapja, hogy első pilóta lettem. Büszke vagyok arra, hogy ilyen fiatalon ezt elérhettem.

- Az államnak eddig kölcsönadott forintjaink öltötték testet mindabban, - folytatta - amit légi utainkon is nap mint nap látunk a földre nézve. Szinte valamennyi utunkon egy-egy új kép tűnik szemünk elé. Bármerre nézünk, látjuk az épülő új lakóházakat, amelyek a közeljövőben a dolgozók ezreinek - s köztük még ebben az évben 46 MASZOVLET-dolgozónak is - napfényes, egészséges, tágas otthonot adnak majd. Látjuk az új gyárakat, füstölő kéményekkel, kibontakoznak előttünk épülő szocialista városaink körvonalai, szemünk elé tárulnak a már működő vagy éppen építés alatt álló hatalmas békealkotásaink, amikben eddig jegyzett forintjaink is megtestesülnek.

- Az államkölcsönök komoly mértékben elősegítették a magyar polgári légiforgalom fejlődését is. Az elmúlt években egész sor új légijáratot indítottunk. Bekapcsoltuk a légiközlekedésbe Békéscsabát, Nagykanizsát, Nyiregyházát és legutóbb Zalaegerszveget. Ma már légiközlekedés köti össze a fővárost a vidékkel, s a legfontosabb ipari központokat egymással. De a legkülönbözőbb élelmi- és iparcikkek mind nagyobbarányú légiszállításával nagy segítséget nyújtunk a szocialista kereskedelemnek is.

- Az ötéves tervekölcsön és a békekölcsönök sok boldogságot, örömet hoztak valamenyünknek eddig is. Én magam a legutóbbi csepeleli sorsoláson ezer forintot nyertem. De felér egy nagy nyeremény-nyel az a szélsekrű árleszállítás, ami csupán néhány héttel ezelőtt történt, s amire az eddigi államkölcsönök is nagymértékben hozzájárultak. A most kölcsönadott forintjainkból államunk még nagyobb bőséget, még boldogabb, szebb életet tarthat nekünk, - mondja, s az irodában az elsők között jegyez békekölcsönt./MTI/

B 31. kiadás

1953. szeptember 30. 7 óra perc

KARDOS LÁSZLÓ KOSSUTH-DÍJAS MŰFORDÍTÓ NYILATKOZATA

i -cz/HM/Gy Mi Mr

A Negyedik Békakölcson jegyzésében a politikai atmoszférában történik, amelyet az egyre meggyőzöbben és hatalmasabban kibontakozó kormányprogram és ennek a kormányprogramnak a következetes és jőiramu megvalósítása tartott. Az előzőkölcsonjegyzések alkalmával a szocialista haza holnapi, holnaputáni képe, a terv szuggesztív távlatai inspirálták a kölcsonjegyző tömegeket, ma a napról-napra s kézzelfoghatóan emelkedő életszínvonal tömeges dokumentumai is mélyen hatnak a kölcsonjegyzés ünnepi pillanataiban. A korábbi jegyzések inkább a "haza javának" nagyszerű, de egyben elvont eszméjéhez kapcsolódtak, ma a haza javával szorosan, praktikusán és világosan összefonódik a "magunk hasznának" józan és egészséges gondolata is. Korábban, ha kölcsont jegyeztünk, Sztálinváros épülő üzemeink, a Tiszalöki Vízünek körvonalai rajzolódtak ki képzeletünkben, ma - ezek mellett az egyre realisabb látomások mellett - itt ragyognak előttünk, kéznyújtásnyira az árukkal zsúfolt kirakatok, az új, leszállított árakat vidáman hirdető cedulácskák tizezreivel.

Mind ezek a körülmények rendkívül kedvező légkört teremtenek a kölcsonjegyzés szempontjából. Nekünk, írónak külön is minden okunk megvan, hogy a készséges kölcsonjegyzéssel kifejezzük hálánkat a párt, a kormány és az egész nép iránt. Az üdülő és alkotóházak, amelyek Visegrádon, Szigligeten várják a magyar írókat, a külföldi utak és ihlető munkaalkalmak, a termékeny figyelem és gondos-ság, amely munkánk minden fázisát kíséri népköztársaságunkban, egészen szoros, soha nem volt kapcsolatokat teremtetek állam és író között. Létségtelen az is, hogy a magyar írók azzal az örzéssel, sőt abban a biztos tudatban lépnek oda a kölcsonjegyző asztalokhoz, hogy eddig is nagy eredményekre visszatérő kultúrforradalmunk ezekben a napokban és hetekben - a kormányprogram megvalósulása során - újabb és még eredményesebb, az irodalmat is felemelő nevezetes szakaszába lendül./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953 szeptember 30

13 óra 55 perc

BÉKEKÖLCSÖNT JEGYZEZ TELEKGERENDÁS HETVENEDIK ÚJ LAKÓHÁZNAK TULAJDONOSA

2 Vid Hné Ká No M

Telekgerendásnak három évvel ezelőtt még nyoma sem volt a tárkópon. Azóta 63 új lakóház épült fel a szélső tanyavilág közepén. Ez évben is egymásután épültek az új lakások. Az idén tanítanak először a modern, kétvateros iskolában. A napköziotthon gyermekcsoport hangos. Épül a postahivatal is a tanács házával szemben. A kulturotthon szintén erre a részre építik majd. A petróleumlámpákat is hamarosan felváltja a villanyfény.

Ezen gondolkozott Bárfai István traktorvezető, aki kora reggel kifelé igyekezett a Simon-brigádhoz. Utja a legszűlső, félíg kész ház előtt vezetett el, amely az ő családja számára épül. Ővé a hetvenedik ház a községben. Szíve melegséggel tölt meg, amikor megállantott a házra. Az állam segítette hozzá a házépítéshez. Eddig régi, egészségtelen tanyaházban lakott családjával. Szőke végigszaladt a kukoricával szegélyezett házak során. Eszébe jutott nyomoruságos gyermekkor és szinte maga előtt látta gyermekét szép jövőjét. Belőlük agrónomus, vagy mérnök lesz.

Amikor kért a brigádszállásra, a vörös és nemzetiszínű zászlókkal díszített traktorok ötlöttek szemébe.

- Mi az, mi van na, hogy így kiderkoráltatok a gépeket? - kérdezte, amikor a választ megkapta, felülénkülten mondta:

- Én is jegyzek, hogy mások számára is egyre több új lakóház épüljön a terv során./MTI/

A KORMÁNYPROGRAMM MEGJELENÉSE ŐTA KÖZEL 150 FOGADÓRÁN MINTEGY 1300 DOLGOZÓ PANASZT ORVOS OTTÁK A BÉKÉS-MEGYEI TANÁCS TAGJAI

2 Vid -cz/HM/Hné -cz Mr A kormányprogram megjelenése Őta Békés megyében is szállárdul a kapcsolat a tanácsok és a tömegek között. A Békés-megyei tanács tagjai a kormányprogram megjelenése Őta közel 150 fogadórá-t tartottak és ezeken mintegy 1300 dolgozó panaszát hallgatták meg és intézkedtek a hibák kijavítására.

A megyei tanács ellenőrzési osztályán a fogadórákon elhangzott minden panaszt nyilvántartanak. Rendszeresen ellenőrzik azt is, hogy a helyi tanácsok hogyan orvosolták a jogos panaszokat./MTI/

METIBELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953 szeptember 30

14 óra 05 perc

Időjárás jelentés

Az Hód M. A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 30-án,  
szombán délben:

AZ Éjszakai lehülés Nyugaton erősödik

Az Atlanti-óceán felől előnyomuló hűvös levegő elérte az Alpok és a Kárpátok vonulatát, s benyomult Lengyelország területére is. Csak több helyen okozott záporosít, zivatar. Az emelt területen a felmelegedés csak 13-18 fokra terjedt.

Hazánkban kedden a délután órákban a Dunántulon sokfelé volt záporosó. A csapadék hullást a legtöbb helyen zivatar kísérte. Farkasgyógy 63, Keszthely 57, Lenti 34, Szentgotthárd 32, Körmond 31 mm esőt jelentett. A hőmérséklet napközben a nyugati határszélon csak 21-24, másutt azonban 26-29, sőt Pécsen 30 fokra emelkedett. Ma hajnalban országsszerte 12-15 fokot mértek.

Budapest en kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,3 mm-rel magasabb volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 0,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérőkelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esztendőre még: felhőátvonulások, több helyen, főleg délután és éjszaka záporosó, zivatar. Időnként még élénk nyugati-északnyugati szél. Az éjjeli lehülés elsősorban a Dunántulon erősödik, a nappali hőmérséklet keleten is csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esztendőre még reggel nyugaton 8-11, keleten 12-15, délben nyugaton 17-20, keleten 20-23 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. szeptember 30.

14. évfolyam

ÚJ MEZŐGAZDASÁGI GÉPTÍPUSOK A DOLGOZÓ PARASZTSÁG SEGÍTSÉGÉRE  
- RÁZSÓ IMRE EGYETEMI TANÁR NYILATKOZATA

t KE/Gy Ká No Mr

Rázsó Imre, akadémiai levelező tag, egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Gépkiismereti Intézet vezetője a következőkben nyilatkozott a IV. Békekölcson jelentőségéről:

- A kormányprogram az életszínvonal közvetlen emelését tűzte ki célul. A mezőgazdaság gépesítésének fokozása tehát közvetlen része a programnak. Ahhoz, hogy termésátlagaink emelkedjenek és biztos szinten mozogjanak, korszerű mezőgazdasági gépek kelljenek.

Bár eddig is nagy erőfeszítések történtek mezőgazdaságunk fejlesztésére a gépesítésen keresztül, a kormányprogram azonban ezt a kérdést még inkább előtérbe helyezi.

- Az elmúlt 4 esztendő alatt a gépesítés terén értünk el olyan eredményeket, amelyek nemzetközi vonatkozásban is visszhangot keltettek. Így pl. a közelmúltban lefolyt Lipcsei Nemzetközi Vásáron kiállított magyar kombájn a keletnémet szakkörök részéről általánosan elismerést váltott ki. Ugyanígyan vélemény hangzott el csehszlovák részről is. Csehszlovákiában az elmúlt aratási időnyben a magyar kombájnt alaposan kipróbálták.

- Természetesen tudatában vagyunk annak, hogy mezőgazdaságunk gépesítése terén még csak az első lépések történtek meg és igen nagy feladatok előtt állunk. Reméljük, hogy az a kívánság, amely a termelőség-összevetések és gépállományok élenjáró dolgozóinak III. országos értekezletén a korszerű növényápoló gépekre vonatkozóan elhangzott, rövidesen kiállításra nyerhet a legújabbban kidolgozott és igen jó eredménnyel kipróbált, traktorra szerelhető növényápoló kultivátorokkal. Most van soron a cukorrépa-betakarítás gépesítésére szolgáló hazai konstrukciójú gép kiismereti kivizsgálása is. Reméljük, hogy ez is a várt eredményeket hozza. Ezéven igen nagy előrehaladást tettünk a kukorica és napraforgó négyzetes vetésének gépi megoldása terén is. Olyannyira, hogy a következő évben minden meglévő traktoros vetőgép alkalmazható, viszonylag igen egyszerű megoldásu

már nagy kukorica-területek négyzetes vetéses rendszer szerinti megművelésére.

- A kormányprogramnak megfelelően tehát már olyan anyagot készítettünk elő a mezőgazdasági gépesítés terén, hogy a mostani békekölcsonból befolyó összegek igen gyorsan kapcsolódhatnak a nép- gazdaságunknak az életszínvonal emelését közvetlenül szolgáló vérvérkeringésébe. /MTI/ /szerkesztő

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953 szeptember 30

14 óra 50 perc

A BÉKEKÖLCSÖNJEGYZÉS ELSŐ NAPJÁN UJABB 520 LAKÁS ÉPÍTÉSET KEZDTÉK  
HEGY SZIGETSZENTMIKLÓSON

I SzB/F /Hné Sz L L M

Szigetszentmiklóson a Csebel Autógyártól nem messze új lakónegyed épül. Az elmúlt két év alatt több erkélyes, csinos emeletes lakóházat építettek itt a 25/3 építőipari vállalat dolgozói.

Csongár József sztahanovista brigádvezető büszkén mutatja be az új lakóházakat, amelyek építésében ő is résztvett. - Hogy ilyen sok szép lakást építhetünk s nemcsak itt, hanem országsszerte mindenütt, elősegítették az állammal kölcsönadott forintjaink is, - mondotta. - S most éppen a Hegyedik Békekölcsönjegyzés első napján újabb 520 lakás építéséhez fogunk itt hozzá.

Csongár József szordán reggel sok között írta nevét a jegyzési ívre. Utána serényen munkához látott. - Az eddigénél nagyobb teljesítményt akarok elérni, sztahanovista falazási módszerrel dolgozom, hogy meglegyen a 170-180 százalék és a teljesítményem növelésével 2-3 hónap alatt az eddigi keresetemen felül megkeresem azt az összeget, amit most jegyeztem. Nekünk, lakásépítőknél azért is jobban kell dolgoznunk, mert az új lakások építéséhez hozzáadják forintjainkat kölcsön formájában a dolgozók is, és azt akarjuk, hogy ezek a forintok minél hamarabb új lakások formájában visszatérüljenek: minél hamarabb mind több dolgozó lakhasson az újonnan épülő, korszerű lakásokban.

Sorra jegyeznek az építők. Kocsis Gyula sztahanovista ácsbrigádvezető miközben békekölcsönt jegyez, elmondja: Ezek a forintok az én jövődőlakásomat is biztosítják. A jövő év elején én is új lakást kapok. Brigádom szeptemberben 140 százalékosra ért el, de ezt októberben 170 százalékra emeljük./MTI/

A KÖLCSÖNJEGYZÉS UTÁN MUNKÁJUKKAL IS PÉLDÁT MUTATHATK A NAGYCSERKE-  
SZI "ÚJ ÉLET" TERMELŐSZÖVETKEZET TAGJAI

I VEd Hné Ká No M

Szordán már a kora reggeli órákban be-  
naposodott a nagycsorkesi "Új Élet" termelőszövetkezet portája. Így van ez minden nap. Az ősz munkák közepénél tartanak, s ügye-  
kezik minden percet kihasználni most, amíg jó idő van. Szordán  
reggel azonban a szokottnál is korábban jöttek össze s mielőtt  
munkához kezdtek volna, röpgyűlést tartottak, amelyen a népmvelők  
ismertették a IV. Békekölcsönjegyzés célkitűzéseit./folyt.köv./

B 36. kiadás

1953 szeptember 30

óra

perc

/A kölcsönjegyzés után...folyt/ i Vid Hné Ká No M

A szövetséget tagjai örömmel fogadták a minisztertanács felhívását, hiszen valamennyien saját életükön keresztül is tapasztalták, hogyan térül vissza az államnak kölcsönadott pénzük. Csupán az egyedékes hitelek eltörlése és a beadás csökkentése 75.000 forinttal emeli a tők jövedelmét. Nem is beszélve az árszállítás révén megtakarított összegről.

- Örömmel jegyzek békekölcsönt - mondotta Renkó Mihály, - tudom, hogy ezzel saját magam és gyermekeim boldogulását segítem elő. Olyan sok formában térül ez vissza hozzánk, hogy nehéz lenne mind elmondani. Elég, ha arról beszélek, hogy két gyermekem jár középiskolába. Együkük diákokotthonban lakik. Valamikor ez még álomnak is merész lett volna. A feleségemmel együtt dolgozom a szövetségben. Csak kenyérgabonából 27 mázsát vittem haza. A háztáji gazdaság termése mellett szépen kapunk majd burgonyát, cukrot és még egyéb termésetbenit. Már előre számolgatjuk, hogy jövőre még nagyobb lesz a jövedelmünk, mert az állam az eddiginél is jobban támogat bennünket. Mi pedig úgy járulunk hozzá, hogy legyenünk az ősziek betakarításával és a vetéssel.

A szövetséget tagjai egymásután jegyezték békekölcsönt. Ifj. Kása János, Honzsel Mihály, Jónás János, Magyar András és a többiek. Utána még lelkesebben indultak munkába. A betakarítást eddig 50 százalékban végezték el s az ősz kalászosoknak is körülbelül felét elvetették. Két kis vetőgéppel dolgoznak. Napról napra tervek lo holdnak az elvetése. Eddig be is tartották a tervet. Harmadik napja, hogy megkezdtek már a buza vetését is. A kölcsönjegyzés után megfogadták, hogy ezután napi tervüket is tullejjesítik, hogy mielőbb földbe kerüljön minden mag./MTI/

JEGYEZNEK AZ ÉPÍTÉSTUDOMÁNYI INTÉZET DOLGOZÓI, AKIK GÁZSZILIKÁTBÓL NAGYJELENTŐSÉGŰ ELŐREGYÁRTOTT FALLELEKES KISÉRLETEZTEK KI A LAKÓHÁZÉPÍTKEZÉSEK MEGGYORSÍTÁSÁRA

i SzB/B/Hnó Li M

Az Építéstudományi Intézet dolgozói nagy figyelmessel olvasták a minisztertanács felhívását és megállapították, hogy az elkövetkezőkben még szebb feladat megoldása vár rájuk, hiszen a IV. Békekölcsön forintjaiból még több lakás épül dolgozóinknak.

/folyt.köv./

B 37. kiadás

1955 szeptember 30

15 óra 40 perc

/Jegyznek az Építéstudományi...folyt/ : Szb/B/Hó L. M

Az Intézet Dícsre uti kutatólaboratóriumában nagyjelentőségű kísérleteket folytattak a lakásépítkezések meggyorsítására, olcsóbbá tételére. Schütz Mihály, Lakatos Tibor és Szilágyi István mérnökök kísérletei komoly sikerrel jártak. Homok, kvarciszot, égetett mész és más anyag keveréséből egy olyan anyagot kísérleteztek ki, amelynek felhasználása igen nagyjelentőségű a lakásépítkezések meggyorsítása szempontjából.

- Gázszilikát a neve ennek az anyagnak - mondja Schütz Mihály, a kutatólaboratórium vezetője. Az volt a célunk, hogy olyan anyagot adjunk az építőipárnak, amelyből nagy fal- és mennyezeteket lehet előregyártani s így sokkal gyorsabban felépülhetnek a lakások. A gázszilikátból készült nagy fal- és mennyezeteket a kívánt méret szerint előre elkészíthetik és toronydaruval emelhetik be a kívánt helyre. Ugyanebből az anyagból földmunkákat is készíthetnek. A lakásépítésnek ez az új technikája több nagyon munkaigényes folyamatot /például falazást/ kímél meg és mint ilyen, nagyjelentőségű a fejlődés szempontjából. Zosztály

- Kísérletünk sikerét nagymértékben elősegítette ez a korszerű kutatólaboratórium, amelyet a tervtől kaptunk. Itt nyugodtan dolgozhatunk. Hálásunk mindenben támogatásunknak, kutatómérnököknek. S most örömmel jegyezzük ismét kölesönt a hazai javára és a magam hasznára. Szép laboratóriumunk tovább bővül, - mondja és az ablakon át már mutatja az épülő új laboratóriumrészét, amelyben még jobb körülmények között folytathatják munkájukat.

- A mi forintjaink is hozzájárulnak - teszi hozzá VÉRTI - hogy az új épület minél előbb kész legyen s mi további új eredményekkel is segítjük kormányunk programjainak megvalósítását.

4  
Az Építéstudományi Intézet kutatómérnökei által kikísérletezett új fal- és mennyezetanyagot a prefabrikógépgyár rövidesen elkezd gyártani s az első elemeket a szőlővárosi építkezéseken próbálják ki. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. szeptember 30.

14. évfolyam

EGY BÁNYAGÉP-SZERELŐ BÉKEKÖLCSÖN-JEGYZÉS ÉNEK TÖRTÉNETE...

t Hbj/Tr/Gy Kj Mr

Hazai Károly, a Duclos Bányagépgyár szerelője szerdán a kora reggeli órákban, mikor kezébe vette az ujságot és elolvasta a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának felhívását a Negyedik Békekölcsön jelezésére - mint maga mondja - sok minden eszébe ötlött. Különösen megkapta figyelmét ez a mondat: "Felszabadult népünk alkotóereje gyökeresen megváltoztatta országunk arculatát". Magában hozzáfűzte:

- Az én életem is megváltozott.

És gondolatban lepergett előtte néhány év története.

1949

Tíz esztendőig egy kis szemüvegkeretkészítő üzemben dolgozott, ahol bizony nem látta maga előtt a fejlődés útját. 1949-ben gépmunkásként került a Bányagépgyárba. Akkor ismerte meg közelebről a vésőgépet. A tervekölcsönjegyvezés idején ő is odairta nevét a jegyzési ievre, s még ezévben beiratkozott a szakmunkás-átképző tanfolyamra. Hat hónapig tanult szorgalmasan, fizetése is megnőtt, de közben fejlődött a gyár is. Megépült egy 20 méter széles, 63 méter hosszú szerelőcsarnok, egyéb építkezésre is fordított népgazdaságunk mintegy kétmillió forintot és hárommillió forint értékben új gépeket szereztek be.

1950

Hazai Károly megkedvelte a munkáját, egyre nagyobb lelkesedéssel dolgozott. S már azon gondolkodott, hogyan képezhető magát tovább, hogyan tanulhatna. Beiratkozott a Műszaki Főiskola előkészítő tagozatára. Ment rendjén a munka is, meg a tanulás is, s valóban szépült az élete: ruhát vett, feleségének, s neki is jutott már sok mindenre. A gyár is épült: még két szerelőcsarnok létesült, elkezdődött az irodaház építése is. Érdekelte ez Hazai Károlyt is, hisz a műszakiak jobb munkakörülmények között, jobb munkával tudják elősegíteni az ő termelését is. Ebben az évben a Duclos Bányagépgyárnál 9 millió forintra emelkedett az építkezési beruházás, s az összberuházás csaknem elérte a 22 millió forintot.

1951

Jól emlékszik, milyen nagy öröm érte ebben az évben a gyár minden dolgozóját. Befejezték az új irodaépületet, 1500 személyes mosdóépület és étterem is létesült. "Égpedig milyen? Minden dolgozónak külön öltözőszekrény van, állandó melegvizes szolgáltatás járul hozzá az egészségvédelemhez, az üzemi bédló és üzemi konyha valóban korszerű.

/Folyt:köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. szeptember 30.

V. évfolyam

/EGY BÁNYAGÉP-SZERELŐ...folyt./ t Hbj/Tr/Gy Kj Mr

A konyhában gőzfőző-üstökben és elektromos berendezések segítségével készítik az ebédet, van külön hűtőszoba és gőzzel melegített tálalóasztal. A helyiséget csanpével rakták ki, a higiénia minden követelményének megfelel. Új gépek érkeztek a gyárba, Hazai Károly, a nemrég még segédmunkás, majd gépi munkás beiratkozott a Rákosi Mátyás Nehézipari Egyetem bányagépészmérnöki karának esti tagozatára.

1952

A tavaszi sorsolások idején maga is tapasztalta, hogy a dolgozó nép állam kamatostul visszafizeti az államkölcsönöket. Ezer forintot nyert, új ruhát csináltatott. Szépen haladt a tanulásban, de a munkában is. Ennek eredményeként 1952 május 1-én megkapta a sztahanovista oklevelét, s nyáridőben feleségével együtt Balatonfőlvárott üdült. Akadt ott szórakozás bőven. A vidéken töltött két hét után lendületesebben folyt kezében a munka. Ennek eredményeként 1952 szeptemberében, a Bányásznapon sztahanovista jelvénnel tüntették ki.

S a gyárban tovább folytak a nagy építkezések, szociális beruházások, mintegy 13 millió forint értékben. Új és új bányagépeket adtak a szénészek hőseinek, hogy több szénrel segíthessék azok a nép országának fejlődését.

1953

Május 1. A munka nagy ünnepén Hazai Károly új kitüntetést kapott: "A gépipar kiváló dolgozója" címmel jutalmazták munkáját. Nyáron jutalomünnepségen részesült és feleségével együtt két felejthetetlen hetet töltött Galyatetőn, ahol mindketten érezték a többi üdülőtársakkal együtt, hogy a dolgozó országunk megbecsüli a jó munkást.

Szeptember elején ismét megkezdődött a tanítás, s az egykori segédmunkás újból beült az iskolapadokba, hogy elsajátítsa a legnagyobb fokán a bányagépgyártás tudományát.

1953. szeptember 30.

Mindez szerda reggel jutott eszébe Hazai Károlynak, s az eddiginél is nagyobb lelkesedéssel szerelte az Sz. 153-as rakodógép prototípusát. S mikor a kölcsönjegyző pár hozzálépett, olajos kézzel, de lelkesen jegyezte be az ivre kétheti fizetését.

Az évek eddigi során azt tapasztalta, hogy bőséggel visszatért az államnak adott minden egyes forint. Már látja azokat az épületeket, amelyekben a dolgozóknak kapnak lakást, ő is. Az ő forintjaival is épülnek ezek a lakások. S dolgozik az Sz. 153-as rakodógépen, melynek segítségével bányászaink több szénrel adnak ezeknek a lakásoknak a fűtésért is.

Hazai Károly tudja, hogy ön maga érdekében is helyesen eszlekedett, mikor békekölcsönt jegyzett /MTI/

---

TL

A BÉKEKÖLCSÖNJEGYZÉS ELSŐ NAPJÁRA BEHOZTÁK ELMARAD. SUKAT,  
TELJES ÍTETTÉK NEGYEDÉVI TERVÜKET A SZEGEDI TEXTILMŰVEK DOLGOZÓI

Vida Szécsi Hné Sz. : L. Mr

Tervünk nagyszerű alkotása, a Szegedi Textilművek délelőtti műszakjának dolgozói szerdán a szokottnál korábban, már fél 6-kor bent voltak az üzemben. A gyönyörű, eseményekkel kirakott előcsarnokban vidám zeneszó fogadta őket, az üzemi zenekar köszöntötte az élenjárókat. Valamennyien megérdemelték ezt, hiszen az utóbbi hetekben nagyszerű munkát végeztek, hogy letöröljék a szüneteltetett üzemi munkáról a harmadik negyedévet adósság nélkül zárják. Sem júliusban, sem augusztusban nem teljesítették ugyanis a tervet. Különösen az árlesszállítás után sokan szűgyenkeztek amiatt, hogy nem mondhatják el nyugodt lelkiismerettel: a mi jó munkánk is elősegíti a kormányprogram megvalósulását.

Az árlesszállítás után tartott megbeszélésen, a termelés fokozására tett fogadalmak sem maradtak üres ígéretek. Az üzemben az elmúlt hónapnak egytizedére csökkent a norma alatt teljesítő dolgozók száma. Így elérték, hogy szeptember 10-é óta már mintegy 30.000 kiló fonalat gyártottak a napi terveken felül, amiből több mint 70.000 női kartonruhát lehetne készíteni. A szerdai röpgyűléseken már büszkén beszélhettek arról, hogy ezzel behozták a lemaradást és szeptember 29-ig 100,2 százalékra teljesítették harmadik negyedévi tervüket.

A terv teljesítésében élenjárók az elsők között írták nevüket a jegyzési livre. Bakai Vera elmondotta: - A negyedik békekölcsön elősegíti, hogy a Szegedi Textilművekben is még jobb feltételek mellett dolgozhassunk. A mi üzemi munkánkban is még jobb feladót nyert, akinck eddig kihúzták a kötvényét, hanem valamennyien, akik ebben a szép üzemben dolgozunk, azok is, akik az új kulturott-honunkban szüretelők s azok a terhes anyák, akik igénybeveszik a nemrég létesített üzemi pihenőszobát. Beszélte a saját életéről is: néhány nappal ezelőtt ment férjhez, szép új lakásba költözött, s szoba butorát 1700 forinttal olcsóbban tudta megvenni, mint az árlesszállítás előtt. - Azért is adom oda szívesen forintjaimat, mert azok segítségével kormányunk még szobbb életet teremt a dolgozóknak - mondotta.

A terv befejezése után lelkes hangulatban folyt a jegyzés a Szegedi Textilművekben. A keresztorozó üzemi rész "C" műszakjában a jegyzés első napján mintegy negyvenen békekölcsön álltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. szeptember 30.

4 óra - perc

A MÁTRANOVÁKI Bányászok munkagyőzelme

i Vid Hbj/Gy Mr

Mátranovákön szerda reggel a rőnyülés után a dolgozók le- szálltak a lánycsolyába és elfoglalták harci posztjukat, a munka- helyeket. Már a kora reggeli órákban egymás után gördültek a fel- színre, perenyi késés nélkül a szénmátrákott csillék. A vállalat Alkotmány-akna dolgozói az első győzelmi jelentést 9 órakor küldték a felszínre, és boldogan jelentették: maradéktalanul eleget tettek III. negyedéves tervüknek.

Az Alkotmány-akna és a - III. negy déves tervüknek már korábban eleget tett - Gáti-bánya dolgozóinak terven felül termelt szénmennyisége segítette hozzá a vállalatot, hogy délelőtt 11 órakor a Nógrádi Szénbányászati Tröszt Vállalatai közül a Mátranovái Szén- bányát Vállalat elsőnek teljesítette III. negy dévre előirányzott tervét, ezzel továbbra is megterthatta a már régebben megszerzett jó hírnevét. /MTI/

VASUTAS DOLGOZÓINK UJABB HATALMAS MUNKAGYŐZELME SZERDA REGGELRE:  
15.325 VAGONT RAKTAK MEG 24 ÓRA ALATT

i VT/F/Gy Li M

Azokban az órákban, amikor dolgozóink a minisztertanács felhívására országsszerte lelkesen jegyzik a negyedik békekölcsönt, vasutasaink újabb kiemelkedő munkagyőzelméről érkezett hír: a legutóbbi 24 órában 15.325 vagon rakta meg áruval, így közel 200 koccsival tulszárnyalták a mult héten elért országos csúcseredményt.

Az egymást követő - s a magyar vasut történetében példa nél- kül álló - eredmények arról tanuskodnak, hogy a lényegesen megnöve- kedett őszi forgalom frontján is győzelmesen halad a kormányprogram végrehajtásáért folyó munka. /MTI/

9 HA NEM ÜLTETUNK FÁT, NEM SZAKAJTHATUNK GYÜMÖLCSÖT

i HGy/Tr/Gy Kj Mr

Sulák Józsefné, az EMAG-gyar ciklusüzemének lakatosa szerdán reggel a szokottnál is korábban indult el hazulról. A Szabad Népből olvasta a minisztertanács felhívását a Negyedik Békekölcsön kibő- csátásáról és az első között akart lenni a jegyzésben.

/Folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953 szeptember 30

15 óra - perc

/Ha nem ültetünk fát...folyt./ i HGy/Tr/Gy KJ Mr

- Magamért és három gyermekem boldog jövőjéért jegyzek - mondta Sulákné a szakszervezet küldötteinek, amikor elérték a jegyzési ivt. - Azt akarom, hogy ők is olyan megbecsülésben részesüljenek, mint én. Nem volt szakmám. Három évvel ezelőtt átképzésként kerültem az EMAG-gyárba. Manár szakmunkás vagyok. Ez év február 2-án sztahanovista lettem. Május 1-én a "Gépipar kiváló dolgozója" címet nyertem el. Lehet-e ennél szebbet, többet elérni? Magam is azt hittem, nem. Pedig lehet. A legutolsó napok újabb és újabb örömeikkel teltek el. Mint az EMAG-gyár dolgozóinak küldötte részt vehettem a termelészövetkezeti tanácskozásán. Nem sokkal utána olyan megtiszteltetés ért, amely nem mindenkinek jut osztályrészül. Felvettek a párt tagjai sorába. Ugye szép mindez? - kérdezi önfeladton és rögtön választ is ad magának: - Bizony szép és mennyi szépség vár még rám és mindenkire, aki becsületesen dolgozik a ma és a holnap építésén.

Társaihoz beszél és közben serényen végzi munkáját a sztahanovista lakatosnő. Egymásután kerülnek le munkapadjáról a kombájnok szalmaráz-ládái. Az egyik állványba behelyezi a láda borítóracsait, majd olajos ruhájába törli kezét és tollat fog.

- Ha nem ültetünk fát, nem szakajthatunk gyümölcsöt. Tudom, hogy a kölesön, amelyet jegyzek, dusantermő fa lesz. De nemcsak a jegyzéssel akarom a fát elültetni, hanem új termelési eredményekkel öntözni is akarom őket. Az elmúlt napokban 180 százalék volt az átlagom. Ma és a következő napokon többet termelek, mert így lesz igazán értelme jegyzésennek.

A ciklusüzem előtti téren kombájnok berregnek. Próbaútra indulnak. A szakértő szem már itt az udvaron látja, kiválóan működnek. És egyre több indul utnak: 22-vel több, mint amennyit a harmadik negyedévi tervük előir. Sulák Józsefné és a többiek a jegyzésen túl, tervük teljesítésével is hozzá akarnak járulni boldog, szocialista jövőnk építéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953 szeptember 30

15 óra 40 perc

AZ ATKÁRI "MICSURIN" TERMELŐSZÖVETKEZET TAGJAI ÖRÖM EL ADJAK KÖL-  
CSÖN MEGETAKARITOTT FORINTJUKAT AZ ÁLLAMNAK

Vid HnMS Mr

A termelőszövetkezetek és gépállomások elonjáró dolgozóinak országos tanácskozása után az atkári "Micsurin" tsz híre eljutott az ország legtávolabbi vidékeire is. Mindenütt úgy emlégetik, mint a virágzó szövetkezetek példaképét az ideai bőséges esztendő természetesen még jobb munkára serkenté a tsz tagjait. Elhatározták, hogy a jövő évben legalább 2-3 mázsával túlszárnyalják a gabona ideai termésátlagát. A családtagok bevonásával munkájuk már eddig is szép eredményt hozott, mert a jó, trágyázott földbe 150 holdon nagyjából kétszeresre elvetették az őszi kalászosokat és 120 holdon elvégzték az őszi mélyszántást.

Szerdán reggel is munkában érte őket a hír, hogy boldogabb jövőjük érdekében kormányzatunk újabb kölcsönjegyzésre hívta fel a dolgozókat. A felhívásból örömmel állapították meg, hogy az államnak kölcsön adott forintjukat az eddigi kedvezményeken túl is főként a mezőgazdasági termelés növelésére fordítják. Tavaly az elsők között jertették le megetakarított forintjaikat és az idén sem akarnak elmaradni. Sokan már a reggeli órákban elmentek hazafias kötelezettségüknek. Baci Lászlót a falutól négy kilométerre a határon érte a hír. Nem kislekedett egy percet sem, koránraült és bement az irodába, hogy ő is az elsők között jertessen.

- Bizony nehéz volna egy száron elsorolni, hogy kormányzatunk mennyi segítséget nyújtott már nekünk - mondja. En a felelőssel 400 munkaegységet teljesítettem, és ekkora jövedélnem még életemben nem volt. A kormány segítségével sokéves álom válik valóra, mert fel tudom építeni az új családi házat és rövidesen megvehetem a motorkerékpárt is. Örömmel adok kölcsönt államunknak, mert amit eddig edtan, sokszorosán visszatérül és még inkább visszatérül a jövőben. /MTI/

9 A MUCSONYI SZÉNÁNYI VÁLLALAT DOLGOZÓI NEVEKEN VERSENYRE HÍVTA A ROMÁNIAI ZSIL-VÖLGYI Bányászati LOY ÁRPÁD ALBERTTELEPI KOSSUTH-DI. JAS FRONTMASTER

2 Vid Hbj Hnó Kj Mr

A műszak véget ért. Az alberttelepi bányászati frontfejtésén Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmaster brigádjának tagjai a munkát már átadták Zelena Balázs brigádjának.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1953 szeptember 30

7.30 óra

perc

/A Mucsonyi Szénbánya Vállalat...folyt/ a Vid Hné Hbj Kj Mr

Szerda reggel volt, 6 óra. Az üzem szerdára várradón napi tervét 112.6 százalékra teljesítette.

Lenn, a munkahelyen megbeszélést tartottak a Loy-brigád. Ahol előbb kemény csákányütések alatt hullott a szén - most tollat fogtak a kezek s egymásután írták a jegyzési ívre azt az összeget, amivel vájárok és csillások a terven felül termelt szén mellett forintjaikkal is hozzájárulnak az új kormányprogram megvalósításához.

A jegyzés után megvitatták azt a felhívást, melyet a mucsonyi bányászok intéztek a romániai Zsil-völgyi bányászokhoz.

"Zsilvölgyi Bányászok, Elvtársak!

Mi, a mucsonyi szénbányák alberttelepi és szuhakálói üzemeinek dolgozói tudjuk, hogy felemelkedésünket, bekínköt biztosító, szocializmust építő öt éves tervünknek nem mint nap több szénre van szüksége. Tudjuk, hogy a Szovjetunió által vezetett békéért vívott harcban minden terven felül kitermelt csille szén a békét, a népek közötti barátságot erősíti.

A román és magyar nép közötti barátság szilárd és megbonthatatlan. Hogy tovább erősödjön és viruljon a román és magyar nép és ezen belül a román és magyar bányászok közötti barátság, mi, a mucsonyi szénbányák frontmesterei a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére versenyre hívunk kibennetköt a negyedik negyedéves terv sikeres megvalósítása érdekében az alábbi versenyponatok alapján:

1./ Vállaljuk, hogy termelési tervünket a negyedik negyedévben 110 százalékra teljesítjük.

2./ A fenti tervteljesítésünket a ciklusgrafikon betartásával érjük el.

3./ Faanyagtakarékosság terén vállaljuk, hogy a harmadik negyedévi fajlagos felfelhasználáshoz viszonyítva a negyedik negyedévben egy százalékos megtakarítást érünk el. Robbanóanyag megtakarítása terén vállaljuk, hogy a harmadik negyedévhez viszonyítva két százalékos megtakarítást érünk el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. lapszám

1953. szeptember 30

16. évf. 110. szám

/A Mucsonyi Szénbánya Vállalat...2.folyt/ A Vid. Hő. Hőj. K. J. Mr

4./ A munkágyeloni megszilárdítása során front-brigádjeink között igazolatlan hiányzat nem tűrünk és felvilágosító munkával elérjük, hogy az üzem többi dolgozója is a front-brigádokat példaképpül állítsassuk.

Fonti versenyvállalások hozzájárulnak ahhoz, hogy a mucsonyi szénbányavállalat az 1953. évi tervét december 10-ig befejezze.

Jó szerencsét!  
A Mucsonyi Szénbánya Vállalat dolgozója  
nevében: Loy Arpád,  
alberttelepi Kossuth-díjas sztahanovista  
frontmester."

Dörgő tapstól visszagangszott a bánya mélye, amint a lelkesedés lecsillapodott, Loy Arpád szót fogad.

"1940-ig dolgoztam Romániában, a Zsil-völgyi bányában. Már ottan emlékszem az 1920-as évek lupányi bányászstrájkjára, amikor 29 bányász életét oltották ki a véresközű dévai prefektus csendőrei. 1940-ben kerültem Alberttelepre. Kis munkahelyen, nem egyszer fejjel tolván a csillít, dolgoztunk. Itt is ott is emberrelentül nehéz volt a munka - keserű a kenyér.

A felszabadulással változott meg életünk. Most már frontfejtésen, gépek segítségével termeljük a szénét. Életünk szebb, gazdagabb lett. Brigádon tagjainak több mint fele saját házat épített. Magam családommal háromszobás, fürdőszobás lakásban lakom. Olyan kitüntetés ért, amilyenre a múltban bányász nem is gondolhatott, megkaptam a Kossuth-díjat. Országunk erősödéséhez, saját életünk szebbé válásához, békekölcsönjegyzéseinkkel mi is hozzájárultunk.

Nagy öröm számomra, hogy egykori bányászársaimmal, a romániai Zsil-völgyi szénbánya dolgozóival lehetünk szocialista munkaversenyre s úpon ma küldjük el versenykihívásunkat. Ma, mikor a tervon felül termelt szén mellett a negyedik békekölcsönjegyzés-kor adott ferijainkkal is segítjük kormányunk politikájának megvalósulását." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás . 1953 szeptember 30 17 óra 05 perc

A FŐVÁROSI VILLAMOSVASUT KÖZLI,

k VT § Hód El. Mr

hogy október hó 1-én üzemkezdettől délután 15 óráig a 67-es viszonylaton a Thököly-ut és Mexikói-ut keresztezésénél mindkét irányban csak átszállással lehet közlekedni./MTI/

AZ ÁLLAMNAK KÖLCSÖNADOTT FORINTOK NYOLAN MEGGYORSUL A KELETI FŐCSATORNA ÉPÍTÉSE IS: TAVASZRA VIZET AD A KÖRNYEZŐ TERMELŐSZÖVEG-KEZELÉSEKNEK, ÁLLAMI GAZDASÁGOKNAK

i T1/F/Hód El. M

Az államnak kölcsönadott forintok segítik nagy bőkezűvének építését, köztük a Keleti Főcsatorna építését is. A Keleti Főcsatorna építésének költségeit csak úgy, mint az államnak kölcsönadott minden forint, sokszorosán visszatérülnek. Az a víz, amit a Keleti Főcsatorna vezet majd, növeli a terményhozamot, jólétevé teszi a parasztságot, a városi dolgozóknak pedig több élelmiszert, s ezen keresztül magasabb életszínvonalat jelent.

A Keleti Főcsatorna medre már 65 kilométer hosszúságban szeli át kisebb megszakításokkal az Alföldet. Az építők szorgalmasan dolgoznak és napról-napra jobban kibontakoznak a Keleti Főcsatorna és a duzzasztógát körvonalai. A duzzasztógát építésénél a kőművesek, kőművesek és más serege dolgozik és naponta 4500-5000 köbméter földet mozgathat meg. Sok gép, - földkotrók, exkavátorok és két hajóra épített szivattyúgép - segíti az építők munkáját.

A kormányprogram megjelenése után döntő csata indult meg azért, hogy mire tavasszal a riasztások aláírásának köztül sor, a Keleti Főcsatornán végiguduljon a víz - kezdetben 16 köbméter víz ömlik át a Tiszából másodpercenként -

és merleghessék az öntözést. A Bevonatépítő és a Földkotró Vállalat csak most, az utóbbi hetekben tudta kielégíteni kotrógépágyát és így mintegy 400.000 köbméterrel kevesebb földet termeltek ki, mint ahogy ezt tervük előírta. Most azonban már teljes a gépparkjuk és kettőzött lelkesedéssel hisznek a csatorna gyors megépítésért. Nagy lelkesítő erőt ad a csatornaépítőknek, hogy

a tisztes csapat figyelemmel kísérik munkájukat és gyakran meglátogatják őket. Ilyenkor elmondják a tisztes csapat, hogy az öntözéssel milyen termést várnak a következő gazdasági évben és ahhoz, hogy tervük valóra váljon, a csatornaépítők gyors és jó munkája szükséges.

/folyt.köv./

/Az államnak kölcsönadott...I.folyt./ i Tl/F/Gy Li M

A termelőszövetkezeti csoportok tagjai azonkívül, hogy az előző kölcsönjegyzésekkor kölcsöneikkel is segítették a csatorna építését, maguk is résztvesznek a munkában. A balmazújvárosi termelőszövetkezetek tagjai maguk építik földjeiken a mellécsatornákat.

- Az öntözéssel új életre kel a Hortobágy, - mondja Szaifer Imre, a balmazújvárosi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagja. - Jó módú, gondtalan élet biztosítéka lesz az öntözéses gazdálkodás. Az idei gazdasági évben 60 hold rizsvetésünk volt, amely 19-20 mázsás termésátlagot adott, pedig az öntözővállalat vízhiány miatt későn árasztotta el vetésterületünket. Másutt is hasonlóan jók az eredmények. A Kossuth-tsz-ben kísérletképpen kukoricát vetettek olyan szikes talajba, amit azelőtt még soha nem szántottak fel és öntözéssel ugyanolyan termésátlagot értek el, mint az elsőosztályu talajnál. Az öntözéses gazdálkodással a mi termelőszövetkezetünk sokat gazdagodott, erősödött. Már az idén is tapasztaljuk az öntözés hatását, de

a következő gazdasági évben sokkal nagyobb és szebb eredményeink lesznek,

hiszen a Tisza vize itt folyik majd falunk határában, a Keleti Főcsatornában. A magunk erejéből egyénileg erre sosem lettünk volna képesek ilyen alkotni és államunk támogatását nemcsak azáltal viszonzozzuk, hogy eléget teszünk állampolgári kötelességünknek a beadásban, hanem most, amikor kormányunk ismét a dolgozó néphez fordul, szívesen segítünk is, mint mindannyian a terveik megvalósítását, mert ezzel a magunk boldogabb életének előfeltételeit biztosítjuk.

A balmazújvárosi termelőszövetkezetek idén 310 holdon végeztek öntözéses gazdálkodást, de 1954-ben már közel 1800 holdat öntözhetnek. Az egész Keleti-főcsatorna mentén az 1954-es esztendőben mintegy 20-25.000 holddal növekszik a tsz-ek és állami gazdaságok öntözéses területe.

Az épülő Keleti-főcsatorna mentén végig, amerre csak a szem ellát, ujonnan épített vagy épülőfélben lévő vonókábeles vasbeton ivhidak feszülnek a csatorna felett, s mindenütt daruk, vonóköteles kotrók merítik puttonyaikat az új mederbe. Gyors ütemben folyik a munka.

A nyár gyorsan elrepült, de még gyorsabban közelg a tél, - mondják a csatornaépítők. - Az a feladatunk, hogy most, a negyedik negyedév kezdetén döntő csatába menjünk át, s a munka nagyját még a fagyok beállta előtt elvégezhessük, hogy semmi se veszélyeztesse az állami gazdaságok és a tsz-ek öntözési tervének sikeres végrehajtását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1953. szeptember 30.

4 óra<sup>15</sup> perc

/Az állatok kölcsön adott...2.folyt./ i T1/F/Cy Li M

Ehhez azonban az is szükséges, hogy a MÁVAG betartsa a megígért határidőt a duzzasztó zsiliptábláinak felszerelésére.

A csatornaépítők felhívással fordultak a MÁVAG-hoz,

amelyben a következőt kérik:

"MÁVAG dolgozói! Nagyrésztben rajtatok áll, hogy a főcsatornát környező tsz-ek és az állami gazdaságok sikerrel végrehajtsák 1954. évi öntözési tervüket. Határidőre szállítsátok le és szereljétek fel a zsiliptáblákat, hogy minél előbb hozzáfoghassunk a duzzasztógát átvágásához, hogy mire a rizst és a többi veteményt árasztani kell, elzárhassuk a Tiszát és átvághassuk a gátat."/MTI/

"A MAGYAR DOLGOZÓ NÉPNEK AJÁNLOM" - VADÁSZ ELEMÉR KÉTSZERES KOSSUTH-DIJAS AKADÉMIKUS NYILATKOZATA

i KC/Bné/Gy Mi P

Tudományos dolgozóink örömmel fogadták kormányunk felhívását a IV. Békakölcson jegyzésére és lelkesen teljesítették hazafias kötelességüket. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karán Vadász Elemér kétszeres Kossuth-dijas akadémikus szintén az elsők között volt.

- A közeljövőben jelenik meg új munkám: "Magyarország földtanja" - mondotta Vadász Elemér. - Sok munkával, fáradtsággal született meg ez a könyv. Gyakran nem volt könnyű, egyéb elfoglaltságom mellett, rendszeresen folytatni a kutatásokat, foglalkozni az irással. De szívesen vállaltam, mert tudtam, hogy szükség van az új magyar földtanra. Most, amikor egyre nagyobb távlatok nyílnak meg a kutatás előtt, mind több lehetőség nyílik a kutatások gyakorlati alkalmazására is, egyre nagyobb az érdeklődés és az igény a mi munkánk, a tudományos munka iránt. Éppen ezért különösen fontosnak, kötelezőnek tartottam, hogy elvégezzem ezt a munkát.

- Könyvem már nyomdában van, nemsokára megjelenik. Abban, hogy valóra válthattam kötelességemet, elvégezhettem ezt a munkámot is, a nép állama, a dolgozó nép segített. Ezért irtam könyvem elő a következő sorokat: "A magyar dolgozó népnek ajánlom."

- Ma reggel, amikor intézetünkben elbeszélgettünk a kormány felhívásáról, erről is szó esett. Elmondottam munkatársaimnak a beszélgetés során, hogy örömmel jegyzek kölcsönt, hiszen ez - éppúgy, mint az eddigiek - közvetlenül a mi jövőnköt szolgálja. Ezt is elmondottam, hogy a kölcsönjegyzést éppúgy, mint munkám megírását, kötelességemnek érzem. Forintjaimat éppúgy, mint könyveimet - a magyar dolgozó népnek ajánlom./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953 szeptember 30

7 óra 17 perc

A GYALUGÉP MELLETT KÉT EMBER BESZÉLTETETT, 8 HATÁROZOTT...

1. DI/Bné/Hné K. J. Mr

Szerda délelőtt a Forgáskerekgyár III. ciklusában két ember beszélgetett a hatalmas WAW típusú gyalugép mellett. A két dolgozó két emberöltőt képvisel. Török Gyula kemény munkában eltelt évtizedekre tekinthet vissza, míg Nagy Lajos az élettel ismerkedő fiatal.

- Mondja Gyula bácsi, miért jegyzett maga ma reggel olyan boldogan békekölcösönt - kérdi kissé félénken az ifjúnunkás. Az öszülő dolgozó pedig válaszol:

- Ahhoz, hogy ezt irasán meg tseed kiskomán, először a multról beszéljek neked.

És amíg beszélt, a gépkolosszus ide-odajárt az talapja kilenc felfogott munkadarab megmunkálendő felületét szállítja a késtartó felé.

Egy erősebb roppanásra Török Gyula felkapja fejét és amikor látja, hogy nincs baj, körülnéz a fehérfalú magas üvegterős műhelyben és így folytatja:

- Látod Lajos, milyen jó neked fiatal vagy, békében élhetsz, dolgozhatsz és ha nemsokára családot akarsz alapítani, ezt is gondtalanul megteheted. Beszög más volt az életem. Nehéz, küzdelmes gyermekkor, nélkülözés, hajnaltól késő estig tartó robot volt az osztályrészem. Te nem ismerheted Weiss ur Nagytemplom-utcai üzemét a Magyar Forgáskerek Autó-és Traktoralkatrész gyárát. Földszintes helyiség volt az, zsufolva gépekkel és a mennyezeten lévő transzmisszió csattogó szíjaival. Nem egy munkástársam hagyta ott félkegőt vagy valamelyik ujját a védőburkolat nélkül: forgáskerek között. És ha tiltakoztunk az ellen, hamar megkaptuk a választ:

- Ha nem tesszük, itt a munkakönyv, vágta a szemünkbe a "jószívű" tulajdonos.

Nálunk most valamennyi gépet saját motorja hajtja. A Nagytemplom-utcában sok bosszúságot okoztak nekünk a transzmisszióból meghajtott gyalugépek, esztergápadók. Hányszor tört be a kés a munkadarabba, mert a hajtómű terhelése olyan nagy volt, hogy fogás közben meglassult a fordulatszám. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1953 szeptember 30

17 óra 20 perc

/A gyalugép mellett....folyt/ i DI/Ené/Ené KJ Mr

De ez most már mind a múlté. Eltűnt Weisz Armin és eltűnt a sötét levegőtlen Magyar Fogaskerék Autó- és Traktoralkatrészgyár is. Az új Fehérvári-uti üzemből amint te is láthatod, nyoma sincs azoknak a dolgoknak, amelyekről beszéltem neked. A gyönyörű új műhely, a melegvízes fürdő, a tágas ebédlő szinte elfeledtettem velem a múltat és arra serkent, hogy még jobb munkával segítsen államunkat. Tegnap az árleszállítás után vett négylámpás rádiómon hallgattam a Szabad Nép mai vezércikkét arról, hogy Népköztársaságunk minisztertanácsa kibocsátotta a IV. Békékölcson-t. És amíg hallgattam a bomondó hangját, eszembe jutott a leszállított áron vett átmeneti kenát, az ezer forintos békekölcsön-nyeremény és ismét megerősödött bennem a felismerés, hogy az államnak kölcsönadott fillérek sokszorosan visszatérülnek.

Ezután Fűrök Gyula új irányváltóházakat fogott fel gyalugépére és az eddiginél lendületesebb munkával ezen a napon a szokásos 140 százalékról 150 százalékra emelte teljesítményét.  
/MTI/

MUSZKA IMRE AZ RM KOSSUTH-DIJAS ESZTERGÁLYOSA A GÉPGYÁRBAI ELSŐ-  
NEK JEGYZETT BÉKEKÖLCSONT

i TP/B/Ené KJ Mr A IV. Békékölcson jegyzését az RM Gépgyárak dolgozói is örömmel fogadták. Elsőként Muszka Imre Kossuth-díjas esztergályos jegyezte fel nevét a jegyzékbe. Mikor elterjesztette az igazolást ezeket mondta: - A IV. Békékölcson sikerét azzal is alá kell támasztanunk, hogy még fokozottabb mértékben alkalmazzuk az új technológiákat. Tudjuk, hogy az élet színvonal emelésének ügye a termelés frontján dől el.

A kiváló esztergályos nemcsak a szavaknak, hanem a tetteknek is ombere. Felzug a gépe és a nagyszilárdságu acélöntvényt Kolosov-módszerrel percek alatt munkálja meg. 0.5 milliméteres előtolással 15 milliméteres fogásmélységgel. Az elmúlt négy nap alatt naponta 300 százalékos teljesítményt ért el és ez az eredmény ma is meglesz.

Az RM Gépgyár dolgozói békekölcsön-jegyzéssel, a Kolosov-módszer alkalmazásával és a békéért, a szocializmus megvalósításáért harcolnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1953. szeptember 30.

óra perc

A NAGYMÁNYOKI SZÉN BÁNYÁK VÁLLALAT LIASZ ÜZEMEI BEFEJEZTÉK HARMADIK NEGYEDÉVES TERVÜKET

i Vid Hbj/Gy Kj Mr

A Nagymányoki Szénbányák Vállalathoz tartozó mázai üzem szeptember 30-án 13 órakor jelentette, hogy befejezte a harmadik negyedéves tervet. Ezzel a Nagymányoki Szénbányák Vállalatához tartozó liasz-üzemek - a nagymányoki, szászvári és a mázai - harmadik negyedéves tervüket sikeresen teljesítették. /MTI/

---

A KÖLCSÖNJEGYZÉS UTÁN MÉG NAGYOBB LENDÜLETTEL LÁTOTT MUNKÁHOZ A VIZESFÁSI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI

i Vid Ká Gy No Mr

A Békés megyei vizesfási állami gazdaság nevét az elmúlt hetekben országsszerte megismerték. Az őszi betakarítási munkák sikeréért folyó versenyben országosan is az elsők közé került az állami gazdaságok között. A szorgalmas munka meghozta a gyümölcsét. Jó termést takarított be a gazdaság a gabonafélékből, s husz mázsán felüli átlagtermést ad a 600 hold rizs, amelynek nagyrészét már learatták, s még a héten befejezik cséplését is.

Nemcsak a jelenre gondolnak a gazdaság dolgozói, hanem jó munkával már idén megteremtik a jövő évi gazdag termés alapját. 600 holdra kihordták a trágyát, 322 holdon zöldel, bokrosodik az őszi árpa, az őszi takarmánykeverék. Őszi búzájuknak is mintegy hatvan százaléka, 300 holdon földbe került kedd estig.

Szerdán újabb harcba indultak a kölcsönjegyzésen tett fogadalmuk valóra váltásáért, hogy a gazdaság-kollektívája, a traktorosok, növénytermesztők valamennyien a legtöbbet adják azért, hogy október 10-ig minden szem gabona a földbe kerüljön, október 31-ig pedig elvégezzék a mélyszántást a rizstelepeken is. /MTI/

---

CSÜTÖRTÖKÖN LESZ AZ OPERAHÁZ ERKEL SZINHÁZÁBAN A FELUJITOTT TOSCA BEMUTATÓJA

i Tom/He/Gy Mi Mr

Puccini "Tosca" című operáját 20 év óta először újítja fel Operaházunk. A felújításra teljesen új díszleteket készítettek, és egészen újszerű a darab rendezése is. A Rómában játszódó történet három képének: a San Andrea templom, a Farnese-ház és az Angyalvár-börtön új díszleteit Oláh Gusztáv Kossuth-díjas, kiváló művész tervezte oly módon, hogy azok a három ma is meglévő épület eredetijéhez minél hasonlóbbak legyenek. A díszletek tervezését sok forrásanyag gondos tanulmányozása előzte meg.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1952. szeptember 30.

18 óra perc

/Csütörtökön lesz...folyt./ i Ton/He/Gy Mi Mr

A realista rendezés újszerűsége főleg a tömegmozgítás, a kar és a statisztéria egyéni szerepeltetésében nyilvánul meg. A "tömegjelenetek" szereplői mind külön-külön élő alakok, akik egyéni alakítással járulnak hozzá a mű realis ábrázolásához. A felújítás fiatal rendezője Stephányi György, a díszletek elhelyezésénél nemcsak a játéki, hanem az akusztikai szempontokat is figyelembe vette.

A felújított "Tosca"-t csütörtökön este mutatja be az Operaház Erkel Színháza. A főbb szerepeket az egyik szereposztásban: Rigó Magda, Udvardy Tibor, Losonczy György, Bódi József, Katona Lajos és Gondöcs József, a másik szereposztásban pedig Takács Paula, Mészáros Ferenc, Radnai György, Nádas Tibor, Kassai János és Toronyi Gyula éneklik. Karmester Kerkes János. Az új jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezte. Az új díszleteket Mánya Károly, Vörös Tibor és Horváth Lőrinc vezetésével az Állami Operaház műtermében festették./MTI/

---  
"KINA A BÉKE ORSZÁGA"-KIÁLLÍTÁS NYILIK A NEMZETI SZALONBAN

k -cz/-cz/Gy Mi Mr

A Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében október 1-én, csütörtökön délután 1 órakor "Kina a béke országa" címmel kiállítás nyílik a Nemzeti Szalonban. Megnyitó beszédet Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézete főtájkára, ünnepi beszédet Ho Lin, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének tájkára mond./MTI/

---  
JUTALOMBAN RÉSZESITIK AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK ŐSZI BETAKARITÁSI, SZÁNTÁS-  
VETÉSI, ISTÁLLÓTRÁGYÁZÁSI ÉS MÉLYSZÁNTÁSI VERSENYÉNEK GYŐZTESEIT

i Kö/B/Gy Ká No Mi

A gazdasági állami gazdaság kezdeményezésére az állami gazdaságok dolgozói széleskörű, lendületes munkaversennyel segítik az őszi betakarításról, vetésről, istállótrágyázásról és mélyszántásról szóló minisztériumi határozatok határidő előtti és kiváló minőségű munkával történő végrehajtását. A földművelésügyi miniszter most kiadott utasítása alapján - az erőtás-cséplési békeversenyhez hasonlóan - megjutalmazzák azokat a dolgozókat és állami gazdaságokat, amelyek kimagasló eredményt érnek el, elenjárnak a kormányprogram megvalósítását segítő versenyben.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1953. szeptember 30.

óra/perc

/Jutalomban részesítik. 1. folyt./ i Kö/B/Gy Ká No Mi

Az országos versenyt az állami gazdaságok főigazgatósága a MEDOSZ illetékes szervével együtt értékeli. Az értékelés alapján a legjobb termelési igazgatóság 20.000, 12.000, illetve 6.000, az országosan legjobb eredményt elérő öt állami gazdaság 50.000, 30.000, 25.000, 20.000, illetve 15.000 forint jutalmat kap. További 13 gazdaság - igazgatóságoként a legjobbak - 10.000 - 10.000 forint jutalmat kap.

három

Csak az a gazdaság kaphat jutalmat, amely az őszi munkában ráháruló valamennyi feladatának jóminőségű munkával, megfelelő időben eleget tesz. A versenyben az a gazdaság ér el jobb eredményt, amely munkáit a minisztériumi határozatban megszabott határidőn belül a tájegységnek legjobban megfelelő időben végzi el. Előnyben részesülnek azok a gazdaságok, amelyek gépeik jó kihasználásával az őszi munkákat határidő előtt elvégzik és segítséget nyújtanak más gazdaságok és termelészövetkezetek munkája elvégzéséhez. Nem kaphat jutalmat az a gazdaság, ahol 15 léőrögzésenként, az őszi munkák ideje alatt, napi hat normálholdnál kevesebbet teljesítenek, amely feladatokat nem a munka jó megszervezésével oldja meg és amiatt bér-alapját túllépi, vagy amely nem gondoskodott a dolgozók megfelelő elhelyezéséről, szociális igényeinek kielégítéséről, a munkavédelmi utasítások betartásáról és amelyben a gazdaság hibájából baleset fordult elő. Csak az a gazdaság kaphat jutalmat, amely az őszi betakarítási növények nagy többségénél termelési tervét teljesítette.

A versenyben az a gazdaság vagy termelési igazgatóság ér el jobb eredményt, amely az őszi betakarítást, telejelőkészítést, vetést, istállótrágyázást, silózást és mélyszántást a tájegységeknek megfelelően időben, kiváló agrotechnikával, a minisztériumi határozatban megállapított határidő előtt végzi el. Az egyes munkákat olyan süllyal értékeli, amilyen fontosságú az a munka az adott gazdaság termelésében. Nem részesül jutalomban az a gazdaság, amely a legfontosabb őszi növényeket rossz minőségben, vagy késve vetette el, elhanyagolja a mélyszántást és istállótrágyázást, nem biztosít állattálmányának megfelelő mennyiségű és minőségű téli takarmányt.

Külön jutalomban részesül a gyümölcsösök őszi munkáiban, a rizs betakarításában, a gyapot betakarításában, az istállótrágyázási terv teljesítésében, valamint az őszi betakarítás és silózás elvégzésében a legjobb eredményt elérő három-három gazdaság. Az ilyen három gazdaság közül az első 20.000, a második 15.000, a harmadik 10.000 forint jutalmat kap.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1953. szeptember 30.

18 óra 20 perc

/Jutalomban részesítik...2.folyt./ i Kö/B/Gy Ká No Mi

Az állami gazdaságok traktorosai közül az őszi munkában legjobb eredményt elért traktoros 5000, a második 4000, a harmadik 3500, a negyedik 3000, az ötödik 2500 forint jutalomban részesül. Ezenkívül igazgatóságoként a legjobb eredményt elérő traktorosok 2000-2000, a második legjobb traktorosok 1000-1000 forint jutalmat kapnak.

A traktorosok versenyt az augusztus 20. és december 1. között végzett munka alapján értékelik. Figyelembe veszik a végzett munka minősége, az alkatrész- és üzemanyagfelhasználás mértéke mellett a traktoros által az év korábbi részében végzett munkát is.

Az élenjáró gyapotszedők közül az állami gazdaságok legjobb gyapotszedője 3000, a második legjobb gyapotszedő 2500, a harmadik ötödik pedig 2000-2000 forint jutalomban részesül. Ezenkívül igazgatóságoként a legjobb három gyapotszedő 1500, 1200, illetve 1000 forint jutalmat kap. A gyapotszedők versenyének értékelésénél a le-szedett gyapotmennyiségen kívül figyelembe veszik az elvégzett munka-minőségét is, valamint azt, hogy a gyapotszedő milyen átlagtermést adó gyapottáblán érte el eredményét. /MTI/

ELSŐK A TERMELESBEN - ELSŐNEK JEGYEZTEK A NAGY BÉKEMŰVEINKET ÉPÍTŐ ORSZÁGOSHIRŰ BRIGÁDOK

ő Vid Gy Li M

Komlón

A Komló-kenderföldi új lakóházak építésén dolgozik Juhász Gábor, a 44/3-as Vállalat fiatal sztahanovista kőművese., akinek nevéhez számos győzelem fűződik a 2000, majd 3000 téglás mozzalomban sikéréért folyó harcban. Juhász Gábor egy héttel ezelőtt - kététi lengyelországi üdülése után - az 523-as épületen géppel kezdett vakolni. Egy hat és egy nyolc tagú brigád nagyolja és sinitja utána a felat. Géppel már az első napokban több mint kétszer annyit vakoltak be, mint kézzel.

A termelés növekedése mellett azonban a vakolók magasnak tartották a habarceselhullást. Juhász Gábor a habarcespisztolyfej módosításával felére csökkentette a kárbavető habarcesmennyiségét. Most azon kísérletezik, hogy a jelenlegi 10-ről még alacsonyabbra, 6 százalékra csökkentse a habarceselhullást.

Juhász Gábor nemcsak a termelésben példamutató. szerdán reggel a békekölcsönjelezés alkalmával is az első volt.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1953. szeptember 30.

18 óra/perc

/Elsők a termelésben...1.folyt./ ö Vid Gy Li M

- Amerre nézünk - mondta társainak - mindenütt lát haró, mire fordították a dolgozók kölcsönét. Mutatják ezt a Komlón épülő lakások száza, a kenderföldi építők részére többmillió forintért létesített Béke-falu. Most az új jegyzés is elősegíti a kenderföldi Béke-falu napköziotthonának, a komlói 10.000 személyes stadionnak, az 1953-54-ben itt épülő további sokszáz bányászlakásnak és számos más új létesítménynek mielőbbi felépítését.

A jegyzés alkalmával maga és vakolótársai nevében vállalta, hogy - vakolópisztolya szóróképeségének növelésével - az eddigi 500 helyett naponta 700 négyzetmétert vakolnak be. Gépével úgy dolgozik, hogy időkiesést ne okozzon.

A jegyzés után vidáman kezdett ígérete valórayáltásához Juhász Gábor. Társaival délelőtt 11 óráig esedékes tervüket 220 százalékra teljesítették.

Kétszázhatvankét százalékos csoportteljesítmény a November 7 Erőmű szerelésénél a békakölcsonjegyzés első napján

November 7 Erőmű azokból a forintokból is épült, amelyeket dolgozó népünk az eddigi állami kölcsönök során adott a hazának - s az erőmű építői, szerelői lelkes versennyel, kiváló eredményekkel harcolnak, hogy a kölcsönzők pénze mielőbb megtérüljön az erőmű adta fényben, energiában is. Az utolsó gépegység üzembehelyezéséért folyó küzdelemnek az Ujvári és Ajkai-csoport az élharcosa - hoi egyik, hoi másik vezet az Április 4. Gépgyár-kirendeltség brigádjainak versenyében.

Szerdán reggel a röpgyűlések után különösen vidáman indult a munka. Az Ujvári-csoport DISZ-brigádjában szerdán kezdték alkalmazni Egyed István sztahanovista brigádvezető ujitásának tökéletesített formáját: a VI. kazán füstcsatornájának szigetelésénél a szigetelőpárnákat az eddigi tuskék helyett dróttal erősítik fel: sok időt és anyagot takarítanak meg ezzel. De még az ó két óra alatt elért 240 százalékos teljesítményüket is messze lehagyták az Ujvári-csoport bádogosai: a VI-os füstcsatorna lemeztartóinak készítésénél a műszak első két órájában 281 százalékot értek el.

Az Ajkai-csoport szerdán reggel 18 méter magasságban kezdett dolgozni, a VI. kazán széngerrattartóit emelték be.

Az eddigi tapasztalatok szerint körülbelül egy óra kell egy széngerrattartó felhúzásához. Szerdán azonban nem úgy dolgoztak, mint eddig - nemcsak a kedv volt nagyobb, hanem a segítség is. Azelőtt csörlőkkel, most maguk készített csigával húzták fel a 13 méteres vastartályokat. Két óra alatt nemcsak helyére emelték mind a négy széngerrattartót, hanem már a szerelésbe is belefogtak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1953. szeptember 30.

18 órakor

/Elsők a termelésben...2.folyt./ ö Vid Gy Li M

A jó munka nyomán a IV. Békekölesönjegyzés első napjának első két órájában az Újvári-csoport 262, az Ajkai-csoport pedig 250 százalékos teljesítményt ért el.

Közel 200 százalékos teljesítménnyel járul hozzá az ötéves terv sikeréhez Bunda János Kossuth-díjas ácsbrigád

A berentei hőerőműtől kifutó hosszú állványosor már elérte a közel egy kilométer távolságra fekvő Sajó-partot. Ezen az állványosoron, a hőerőmű vizét elvivő vasúti állványzatán dolgozik a Kossuth-díjas Bunda János ácsbrigádja. A békekölesönjegyzés első napjának reggelén a Bunda-brigád lo tagja a pillérlábak emelésén dolgozott. Ugyanakkor a függőpallók építéséhez is hozzafogtak. Bunda János brigádvezető elsőnek jegyzett.

A Bunda-brigád kiválóan dolgozott ezen a napon. Dél előtt 197 százalékos teljesítményt ért el a pillérlábak emelésénél.

Uj módszert vezettek be szerdán a sztálinvárosi Szlobodnyik-brigád tagjai

Szlobodnyik László kétszeres sztálinovista ácsbrigádvezető a sztálinvárosi kokoszolóná építőinek szerda reggeli röpgyűlésén elmondta, hogy brigádjának tagjai egyre jobban élik. Kerestük ma már elérik a 2200-2400 forintot is.

A röpgyűlés után Szlobodnyik László brigádját új feladatok várták. A szénadagoló három silójának zsámozását már az új módszerrel, az ugynevezett csuszós zsámozással végzik el. Nagy István főépítésvezető, Agócs Károly építésvezető és Szlobodnyik László csuszós zsámozási ujitása hatékony anyag- és időmegtakarítást jelent.

A kilenc tagú Szlobodnyik-brigád a régi deszkás zsámozással naponta 150 négyzetméter zsámozást készített el. Ezzel is 150 százalékos teljesítményt ért el. A most bevezetett ujitással elhagyják a faanyagot, és a helyett előregyártott vaslemezeket használnak zsámozófa helyett.

A szerdán először alkalmazott ujitással 40 perc alatt 180 négyzetméter területet zsámozták be. Az új módszerrel nemcsak nagy mennyiségű faanyagot takarítanak meg, hanem a sokkal jobb minőségű munka mellett jelentősen előbbre hozzák a szénadagoló emelését.

A Szlobodnyik-brigád szerdán reggel 9 óráig elérte a 247 százalékos teljesítményt. A híres ácsbrigád nemcsak a munkában kiváló - első között jegyzett./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 57. kiadás

1953. szeptember 30.

19 óra 22 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A SILÓÉPÍTÉSÉRŐL ÉS A  
SILÓZÁSRÓL

k FM Gy Ká P

A kormány silóépítési hitelakciója keretében, valamint a silózáásban a legjobb, illetve leggyengébb eredményt elérő megyék szeptember 25-ig:

Silóépítésben

Elsők:

Szolnok megye  
Csongrád "  
Bács "

Mezőgazdasági o.v.  
Horváth Imre  
Török István  
Pecir István

főállattenyésztő  
Kunos Pál  
Birkás Ferenc  
Takács Béla

Utolsók:

Szabolcs megye  
Heves "  
Veszprém "

Balogh József  
Kalyinka János  
Cserép Mihály

Krakonperger Mihály  
Papp Sándor  
Bartyik Mária

Silózásban

Elsők:

Szolnok megye  
Csongrád "  
Pest "

Horváth Imre  
Török István  
Tibei Ferenc

Kunos Pál  
Birkás Ferenc  
Kalászi István

Utolsók:

Zala megye  
Vas "  
Borsod "

Fekés Imre  
Szakenyi József  
Busznyák András

Szojka Sándor  
Csirai Ferenc  
Csepregi János

/MTI/

SZILÁGYI BÁLINT, a várpalotai bánya vájára a békekölesönjegyzés első napján befejezte öt éves tervét

Vid PE P

Szilágyi Bálint a várpalotai bánya F 4-es fejtőgépnél dolgozó vájára a szerdai első műszakon örömmel ment le a bányába. Örült, hogy segítséget adhat az államnak, viszonzásul a sok-sok ajándékért, amit a dolgozó nép kapott az államtól. Három évvel ezelőtt került Várpalotára. Pár hónapja megnősült s szép új lakást kapott. Szerencse még, hogy nem siettek az új lakás berendezésével, megvárták, amíg együtt lesz a pénz. Az árleszállítás után megváltoztatta tervüket. A szobabútor, konyhaberendezés árából - mivel szeptember 6.-a után vették meg - közel háromezer forintot megtakarítottak, így jutott még egyébre is pénz. Az államnak csak ez az egy intézkedése több hasznot hozott. Szilágyi Bálintnak, mint amennyit az elmúlt években államkölesönre adott.

A vidám kedv, friss lendület, amellyel szerdán munkához fogott, nemcsak ezekből a gondolatokból eredt. Reggel megtudta, hogy már körülbelül csak egy műszak termelése szükséges, hogy befejezze öt éves tervét. A munkahelyen folytatták, amit a másik brigád abbahagyott, s folyosó mélyítését. Amikor a jegyzésgyűjtők megérkeztek, Szilágyi Bálint nem sokat gondolkozott, hanem azt mondta: "A következő árleszállítás egészségére - írjátok be a jegyzésembe." Szilágyi Bálint ezen a műszakon be is fejezte öt éves tervfeladatát, ezzel tetőzte be az utóbbi hónapok 150-160 százalékos eredményét. A fiatal vájár teljesítménye egyben jubileuma volt a bányának is: ő a tizedik, aki most átéli a bányánál a második öt éves terv kapuját.

A nap folyamán a bányából egymást váltva értek fel a békekölesönjegyzés jó eredményei, meg a negyedévi terv hat ezer tonna teljesítéséért folyó csata győzelmi jelentései. Tíz órakor telefonáltak fel a 48-as frontról, hogy a brigád mind a husz tagja jegyzett. Egy másik jelentés arról számolt be, hogy a 48-as front bányászai nemcsak a jegyzésben vettek részt derekasan, hanem a termelésben is. A délelőtti műszak brigádja az előirányzatot 171 százalékra teljesítette, ami réglátott kiváló teljesítmény a Ferenc-mezőben. Az első műszak végére a jegyzési ívek kitöltve, halomban fektettek a szakszervezet titkárnak asztalán. A délelőtti szakban dolgozóknak, a külszíni munkásoknak és az inócai dolgozóknak összesen már mintegy hatvan százaléka tett eleget hazafias kötelességének. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás 1953. szeptember 30. 19 óra 55 perc

MEGALAKULT A TÁRSADALOM ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ  
TÁRSULAT KÖZPONTI FILOZÓFIAI SZAKOSZTÁLYA

t KC/He/PE Mr

Szerdán este a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen tartotta alakuló gyűlését a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi filozófiai szakosztálya. Az ülésen számos egyetemi tanár, tudományos dolgozó és pedagógus jelent meg.

Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus megnyitó szavai után Mátrai László, az Akadémia levelező tagja tartott bevezető előadást. Ismertette a szakosztály előtt álló legfontosabb feladatokat. Ezek közül a legdöntőbb a tudományos világnézet, a dialektikus materializmus, valamint a történelmi materializmus alapelveinek széleskörű ismertetése. Az ismeretterjesztés eszközeivel széleskörű felvilágosító munkát kell végeznie a burzsoá ideológia maradványai ellen, harcban a tudományellenes nézetekkel és előítéletekkel kapcsolatban. A szakosztály foglalkozni fog a filozófia és ezen belül a magyar filozófia történetével, terjeszti a lelki folyamatokra, a gondolkodás természetére vonatkozó tudományos ismereteket, széles körben népszerűsíti a haladó pedagógia eredményeit, megvilágítja elvi alapjait. Ezért a szakosztályon belül több munkabizottságot hoznak létre.

Mátrai László bevezetőjéhez többen szóltak hozzá, majd megválasztották a szakosztály elnökségét. Elnök Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus lett, alelnökök: Mátrai László, az Akadémia levelező tagja és Balogh Elemér, az MDP pártfőiskolája filozófiai tanszékének helyettes vezetője. /MTI/

--- M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1953. szeptember 30.

21 óra 05 perc

A NÉPSZINEAZ-UTCA 31. SZÁMU HÁZBAN

t In/He/PE Mr

már a kora délutáni órákban híre ment, hogy estére röpgyűlést tart a ház kollektívája.

Az MSzT csasztuska brigádja járt a késő délutáni órákban házról házra a Népszínház utcában. Eljöttek ide is, hogy vídám énekszóval köszöntsék a ház udvarán összegyülekezett lakókat. Hallgató Ferencné, a Budapesti Ruhagyár dolgozója mondotta el keresztelen, meleg szavakkal, mennyi minden új beruházással épül és szépül a VIII. kerület. Beszélt az új trolibusz-vonalról, amely rövidesen megvalósul. A 70 új trolibusz-kocsiról, amely már elkészült. A dolgozó édesanyok nagyon örültek annak a bejelentésének, hogy a Delej-utcában 44 személyes bölcsöde nyílik és jövőre újabb területi bölcsöde létesítését tervezi a tanács. A Nagytemplom-utcai bölcsöde három műszakos lesz, hogy a dolgozó édesanyok ott kicsinyeiket, ha munkájuk úgy kívánja, egész héten elhelyezhessék.

A lakók nevében Dózsi Károly, a Harsányi-együttes tagja szólalt fel. Elmondta, hogy régi józsefvárosi lakos, 1931 óta lakik ebben a házban. Sok mindent megélt, sokat látott a múltban. Felidézta emlékeit, amikor szüleit itt, ebből a házból kergették ki a nyilasok. És emlékezett a felszabadulás napjára, amikor a dicsőséges Szovjet Hadsereg nyitotta meg a bunkerek ajtóit. Nemcsak a múltban nözött, hanem elmondta azt is, hogy mit lát ma, ha körülnéz a VIII. kerületben. Látja a rendezett, szép Köztársaság-teret, a Kulich Gyula szabadtéri színpadot, az új iskolákat a gyermekek részére, és annyi sok más tanubizonyosságát fejlődő életünknek.

- Az új iskolákért jegyzek békekölesönt, azokért az új iskolákért, ahová az én gyermekeim fognak járni - ezekkel a szavakkal végezte be felszólalását. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 61. kiadás

1953. szeptember 30.

21 óra 15 perc

DISZELŐADÁSSAL MEGNYILT A KINAI FILMHÉT

t BL/Bné/PE Mr

A Kínai Népköztársaság fennállása negyedik évfordulójának előestéjén, szerdén este az Uránia Filmszínházban tartott diszelőadással megnyilt a Kínai Filmhét.

A diszelőadás elnökségében Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes foglalt helyet.

A Kínai Filmhét ünnepélyes megnyitására megjelent Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Szobek András bel- és külkereskedelmi miniszterhelyettes, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, továbbá a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége.

Részt vettek a diszelőadáson J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja.

A magyar, a kínai és a szovjet Himnusz elhangzása után Rusznyák István üdvözölte a diszelőadás vendégeit.

- A felszabadult magyar nép örül a kínai testvérnép sikereinek - mondotta - és boldogan üdvözöl minden alkalmat, amely a két nép közötti gazdasági, politikai és kulturális kapcsolatokat megerősíti. A Kínai Filmhét is ilyen alkalom. Kívánom, hogy ez a hét az egymás megismerésének, megbecsülésének és az azonos célokért való sikeres együttes munkának az ünnepe legyen.

Mihályfi Ernő miniszterhelyettes megnyitó beszédében a többi között ezeket mondotta:

- A Kínai Népköztársaság kikiáltásának negyedik évfordulóján nemcsak győzelmes felszabadulását, hanem az azóta eltelt négy év alatt kivívott győzelmek sorát is ünnepli az ötszázmilliós kínai nép.

/folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1953. szeptember 30. 22 óra perc

/Diszcoládással megnyilt. . . 1. folyt./ t BI/Bné/PE Mr

- A kínai nép győzelmeinek napját a kínai művészet ünne-  
pével köszönti a magyar nép; annak a művészetnek ünnepével, amely  
több ezer esztendő tradícióival ötvözte egybe a mai élet művészi  
ábrázolását és amely nép kezében nagyszerű fegyver az imperialis-  
ták ellen, a bókéért folyó harcban.

- A kínai filmművészet a többi művészettel együtt segíti  
a gazdasági és politikai fejlődést, az ebben az esztendőben megkez-  
dett ötéves tervet és az ötszázmilliós nép történelmében első ízben  
most folyó általános titkos választás lebonyolítását.

- A felszabadulás utáni első három esztendőben a kínai  
filmipar a hatalmas, modern filmgyárakban 86 játékfilmet és 57  
dokumentumfilmet készített. A kínai ipar nagyszerű filmfelvívó  
és vetítógépeket is gyárt.

- A most kezdődő Kínai Filmhét is gyjelentőségu esemény  
a kínai és a magyar nép közötti baráti és kulturális kapcsolatok  
további elmélyítése szempontjából. Folytatója lesz annak a nagy  
sikersorozatnak, amelyet minden kínai film jelent a magyar közön-  
ség előtt, amely rendkívüli érdeklődéssel és szeretettel fordul a  
kínai művészet és a kínai nép élete felé.

- A Béke Világtanács budapesti felhívásának szellemében  
is cselekszünk akkor, amikor a nemzetközi kulturális kapcsolatokat  
a Kínai Filmhét ünnepnapjaival is szélesítjük és erősítjük. Boldo-  
gok és büszkék vagyunk, hogy együtt harcolunk a nagy kínai néppel  
a Szovjetunió vezette béketáborban, hogy győzelmeit és eredményeit  
a magukénak is érezhetjük.

Ezután Huan Cen nagykövet mondott ünnepi beszédet.

- A kínai nép határtalan örömmel és lelkesedéssel köszön-  
ti nemzeti ünnepét, a Kínai Népköztársaság fennállásának negyedik  
évfordulóját. Az idén ez a nap különösen ünneplésre méltó, hiszen  
ez az első esztendő, amelyben az új Kína tervszerű építómunka ut-  
jára lépett.

- A kínai nép, miután kivívta az új demokratikus forrada-  
lom győzelmét, megkezdte a szocializmus időszakába való fokozatos  
átmenetet. 1950-1952ben, három év alatt hazánk népe helyreállítot-  
ta népgazdaságát, országos viszonylatban végrehajtotta a különféle  
társadalmi reformokat, folytatta az "Allj ellen Amerikának és  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1953. szeptember 30.

22 órá 15 perc

/Diszelőadással megnyilt... 2. folyt./ t BL/Bné/PE Mr

segítsd Koreát" mozgalmat s ezzel hozzájárult a világbéke megvé-

déséhez.

- Miután befejeztük a tervszerű építőmunka előkészületeit, a Kínai Kommunista Párt feladatul tűzte népünk elő, hogy 1953-ban megkezdjük első öt éves tervünket.

Huan Cen nagykövet ezután részletesen ismertette a kínai nép első öt éves tervének feladatait, majd így folytatta:

- Hazánk öt éves országépítő terve dicső és nehéz feladat, de a kipróbált Kínai Kommunista Párt és Mao Ce-tung elnök bölcs vezetésével, a Szovjetunió és a testvéri országok őszinte és önzetlen segítségével, a kínai munkásosztály és dolgozó parasztság kimeríthetetlen aktivitásával és alkotóképességével, valamint ezek szilárd szövetségével biztos hatalmas építőmunkánk győzelme.

- A kínai nép nagyrabecsüli és őszintén erősíti a kínai és a magyar nép barátságát, amely napról napra fejlődik. Nagyra-becsüljük a magyar népnek az országépítő munka, valamint a kultúra és a művészet terén elért eredményeit. Hálónan emlékezünk vissza arra az őszinte szeretetre és lelkesedésre, amelyet a magyar nép valamennyi gazdasági és kulturális fejlődésünk, valamint művészegyüttességünk és kiállításunk iránt tanúsított. A Kínában nemrég rendezett magyar filmhét és a most megkezdődő Kínai Filmhét még jobban elmélyíti a két nép közötti barátságot és kulturális kapcsolatot. A két ország ügye elválaszthatatlan egymástól. Országaink minden egyes sikere - a demokratikus békéért, a béke, a demokrácia és a szocializmus közös célkitűzése egyé forraszt bennünket.

- Szilárdítsuk még jobban a két nép közötti megbonthatatlan barátságot, fejlesszük még tovább országaink gazdasági és kulturális kapcsolatait, harcoljunk együtt az emberiség igazságának és a világ békéjének megvédéséért, a boldog új élet megteremtéséért.

Huan Cen nagykövet beszédének elhangzása után a diszelőadás vendégei meleg ünneplésben részesítették a kínai népet és vezérét Mao Ce-tungot.

Ezután benutatták a "Nemzeti ünnep 1952-ben" című kínai dokumentumfilmet, amely a kínai nép felszabadulásának harmadik évfordulójáról készült. /MTI/

140 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1953. szeptember 30.

12 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 30-án, szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet keleten kissé csökken

A Brit szigeteken és a Skandináv félszigeten át egymás után vonulnak a különböző hőmérsékletű légtömegek és hatásukra az említett területeken sokfelé esik az eső. Ezzel szemben Franciaország, Németország, Lengyelország és Ukrajna területén leszálló légáramlással jobbra száraz idő uralkodik.

Hazánkban szerdán a délelőtti órákban a Dunántulon többfelé volt : . . . ismét záporosó, egyes helyeken zivatar kíséretében. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Győrött 18, Keszthelyen, Nagykanizsán 5, Sopronban 3 mm csapadék hullott. A hőmérséklet nap közben nyugaton csak 16-18, míg keleten továbbra is 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt északi-északkeleti szél. A nappali hőmérséklet keleten kissé csökken, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel 11-14, délben nyugaton 17-20, keleten 20-23 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás 1953. szeptember 30. • 22 óra 25 perc

A MAGYAR NÉPHADSEREG MŰV. SZEGYÜTTÉSE KAPOSVÁROTT

vid PE P

A Néphadsereg Kaposvári Tisztiklubja rendezésében szeptember 30.-án este a Városi Színházban vendégszerepelt a Magyar Néphadsereg "Vörös Csillag" érdemrenddel kitüntetett háromszáz tagu művészegyüttese. A műsoron kórus- és táncszámok mellett Ilosfalvy Róbert énekszámokkal és Tarján Tóth Ida cimbalom művésznő magánszámokkal szerepelt. /MTI/

- - - -

ÜNNEPÉLKESEN MEGNYITOTTÁK A KINAI FILMHEZET A VIDEKI VÁROSOKBAN IS

t Vid PE P

A fővárossal egyidőben a nagy vidéki városokban is megrendezték a Kínai Filmhezet. Az ünnepélyes megnyitóra szerdán este került sor. A kínai filmművészet kiemelkedő alkotásait mindenütt nagy tetszéssel fogadták és lelkesen ünnepelték a magyar és a kínai nép barátságát.

S z e g e d e n

a Fáklya moziban szerdán este tartott diszelsőadással kezdődtek a Kínai Filmhezet eseményei. A mozi bejáratánál több mint tíz méter magasságu, művészi kiképzésű pagoda homlokzat fogadta a közönséget. A villanygök százai fényárba borították a kínai építménnyé alakított filmszínházat. A mozi belsejét drapériákkal, virágokkal díszítették. Minden látogató csillagos, piros kínai zászlócskát kapott emlékébe.

Az ünnepi megnyitón megjelent a magyarországi kínai nagykövetség képviselőiben Vang Han-nin és Csang Csung-ing.

A nézőteret zsufolásig megtöltő szegedi dolgozók a forró szeretet ezer jelével halmozták el a hős kínai nép képviselőit. Dónes Leó, a városi tanács elnökének ünnepi beszéde után Vang Han-nin köszönte meg az üdvözlést, majd az "Ezer veszélyen át" című új kínai film vetítése következett, amelyet a megjelentek nagy tetszéssel fogadtak.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás

1953. szeptember 30.

22 óra 15 perc

/Ünnepélyesen megnyitották a kínai. . . 1. folyt./ t-vid P P

Miskolcon

is meleg szeretettel köszöntötték a Kínai Filmhét Ünnepi megnyitójára érkezett Csang Yue-pin és Csang-Hao elvtársakat. Este a Békefilmszínház Ünnepi díszet öltött. A Kínai Filmhét Ünnepi megnyitóját Bodnár András, a nagymiskolci pártbizottság titkára mondta. Hangsúlyozta, hogy a kínai filmművészet Ünnepi hetével is közelebb hozzuk népünkhöz a testvéri Kína többszázmilliós népének kulturáját, fejlődésének és harcainak történetét, mai életét. Kiemelte, hogy a kínai nép is a békéért harcol. Ezt a harcot a miskolci dolgozók is segítik a kormányprogram megvalósítása során a termelés emelésével és nem utolsósorban azzal, hogy nagy örömmel jegyzik az állam által most kibocsátott Negyedik Békékölcset.

A Miskolcon tanuló koreai egyetemisták nevében Kim Gun Szen köszöntötte a testvéri szeretettel a kínai küldötteket.

Az üdvözlésekre Csang Yue-pin válaszolt. Elmondotta, hogy a kínai nép határtalan örömmel és lelkesedéssel köszönti nemzeti ünnepét, a Kínai Népköztársaság megalakulásának 4. évfordulóját. Az idei évforduló az első esztendő, amikor az új Kína a tervszerű építőmunka útjára lépett. A kínai népnek a népgazdaság helyreállítási időszakában elért győzelmei elválaszthatatlannak a hatalmas Szovjetunió segítségétől.

Az egybegyűltek nagy lelkesedéssel ünnepelték a baráti kínai nép hős fiait s vezérüket, Mao Ce-tungot.

Az ünnepi estén a magyarul beszélő "Megvirradt" című kínai film került vetítésre.

P é c s e t t

szerdán este ünnepélyes keretek között nyitották meg a szeptember 30-tól október 6-ig tartó Kínai Filmhetet a zászlódiszba öltözött Petőfi filmszínházban. A filmhét jelentőségét Györkö Antal, a városi tanács elnöke méltatta:

- Ismerd meg az új Kína békéért harcoló hős népét" ezzel a jelmonddal kezdődik hazánkban a kínai filmművészet Ünnepi hete. Ez a jelszó mozgósítsa dolgozóinkat, legyen a Kínai Filmhét a népcink közötti megbonthatatlan barátság jelképe - mondta a többi között.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1953. szeptember 30.

22 óra 40 perc

/Ünnepélyesen megnyitották a kínai. . . 2. folyt./ t vid PE P

Ezután a "Mégvirradt" című kínai film került bemutatásra. A Kínai Filmhét során még a "Fehérhaju lány" és a "Sanghajban történt" című filmeket vetítik.

Nyiregyházaán

szombaton este ünnepélyesen megnyitották meg a Kínai Filmhétet. Az ünnepi megnyitóra kínai küldöttek érkeztek a városba. A szépen feldiszipított Béke moziban "Testvéri üdvözlés a nagy kínai népnek" szövegű magyar és kínai nyelvű felirat köszöntötte a vendégeket.

A város dolgozói nevében Kuhár András, a városi tanács elnöke üdvözölte a nagy kínai nép fiait, majd Cséve Istvánné, a megyei pártbizottság kulturális osztályának vezetője méltatta a Kínai Filmhét jelentőségét.

A vendégek nevében Szin Cung-szju válaszolt. A kínai és a magyar nép megbonthatatlan barátságát ültette, majd ajándékokot nyújtott át a város dolgozóinak.

Ezután a "Kína lánya" című film vetítésére került sor, amelyet a megjelentek nagy tetszéssel fogadtak.

Debrecenben

az ünnepi díszbe öltözött Béke filmszínházban tartották meg a Kínai Filmhét Hajdu-megyei megnyitóját. Az ünnepélyes megnyitóra Debrecenbe érkezett Sziang Csung-pu és Li Shu-hua küldötteket meleg szeretettel fogadták a tiszántúli város dolgozói. Balogh Endre a debreceni városi tanács vb. elnöke köszöntötte a baráti Kína fiait, majd Sziang Csung-pu, a kínai küldöttség nevében magyar nyelven mondott beszédet, hangsúlyozva azt a mély és baráti szeretetet, amit a kínai dolgozók a magyar nép iránt éreznek.

A beszédek után a résztvevők nagy érdeklődésével kísérve a "Mégvirradt" című, magyarul beszélő kínai filmet vetítették le.

Kaposvárrott

a Kínai Filmhét megnyitó díszelőadásán jelen voltak a hazánkban tanuló Cson Cso-ten és Csong Hung-seng ösztöndíjasok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1953. szeptember 30.

22 óra 55 perc

/Ünnepélyesen megnyitották a kínai. . . 3. folyt./ t vid PE P

Pócza János, a városi tanács népművelési osztályának vezetője üdvözölte a vendégeket, utána Merő Béla, a kaposvári T. S. S. gimnázium igazgatója ismertette a nagy kínai népnek felszabadulása óta elért gazdasági és kulturális eredményeit.

Csong Hung-seng beszéde után bemutatták az "Ezer veszélyen át" című kínai filmet.

Kecskeméten

Szerdán este az Árpád filmszínházban nyitották meg a Kínai Filmhetet. Korossi Arthur, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője tartott ünnepi beszédet, majd Csan-Bin-juj, a Kínai Népköztársaság magyarországi követségének katonai attaséja mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a Kínában rendezett Magyar Filmhét és a Magyarországon most kezdődő Kínai Filmhét még jobban elmélyíti a két nép közötti barátságot.

A Kínai Filmhéten az új Kína filmművészetének legújabb alkotásait ismerheti meg Kecskeméten is a közönség, a "Megvirradt" "Ezer veszélyen át" és a "Kína lánya" című filmeket mutatják be.

/MTI/

VERSES UTINAPLÓ LENGYELORSZÁGRÓL

k 10/PE P

A lengyelországi tanulmányutjáról hazatért Pékozdy Ferenc költő szerdán este verses beszámolót tartott élményeiről a Lengyel Olvasóteremben. A közvetlen hangú verselben, amelyeket Simonffy Margit előadóművész tolmácsolt, megjelent a felszabadult lengyel nép szocializmus felé haladó harcos és boldog élete. A Lengyel Olvasóterem nevében Ungvári Jenő méltatta az irodalmi estet. Hangsúlyozta, hogy az est szép megnyilvánulása volt a mindinkább elmélyülő magyar-lengyel baráti kapcsolatoknak.

/MTI/

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1953. szeptember 30.

22 óra 55 perc

/Ünnepélyesen megnyitották a kínai. . . 3. folyt./ t vid PE P

Pócza János, a városi tanács népművelési osztályának vezetője üdvözölte a vendégeket, utána Merő Béla, a kaposvári Tótesics gimnázium igazgatója ismertette a nagy kínai népnek felszabadulása óta elért gazdasági és kulturális eredményeit.

Csong Hung-seng beszéde után bemutatták az "Ezer veszélyen át" című kínai filmet.

Kecskeméten

Szerdán este az Árpád filmszínházban nyitották meg a Kínai Filmhetet. Korossi Arthur, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője tartott ünnepi beszédet, majd Csan-Bin-juj, a Kínai Népköztársaság magyarországi követségének katonai attaséja mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a Kínában rendezett Magyar Filmhét és a Magyarországon most kezdődő Kínai Filmhét még jobban elmélyíti a két nép közötti barátságot.

A Kínai Filmhéten az új Kína filmművészetének legújabb alkotásait ismerheti meg Kecskeméten is a közönség, a "Megvirradt" "Ezer veszélyen át" és a "Kína lánya" című filmeket mutatják be.

/MTI/

VERSES UTINAPLÓ LENGYELORSZÁGRÓL

k 10/PE P

A lengyelországi tanulmányutjáról hazatért Pákozdy Ferenc költő szerdán este verses beszámolót tartott élményeiről a Lengyel Olvasóteremben. A közvetlen hangú versselben, amelyeket Simonffy Margit előadóművész tolmácsolt, meglevenedett a felszabadult lengyel nép szocializmus felé haladó harcos és boldog élete. A Lengyel Olvasóterem nevében Ungvári Jenő méltatta az irodalmi estet. Hangsúlyozta, hogy az est szép megnyilvánulása volt a mindinkább elmélyülő magyar-lengyel baráti kapcsolatoknak.

/MTI/

V é g e